

El jefe de Renovación Española, señor Goicoechea, ha publicado una nota diciendo que la presentación a la Diputación Permanente de las Cortes del decreto restableciendo la vigencia del Estatuto de Cataluña envuelve tal responsabilidad histórica y constituye un atentado tan grave contra la unidad nacional de España, que le obliga a hacer constar su resuelto voto en contra

Duda que el tiempo aclarará

¿Sinceramente arrepentido o disfrazado de gobernante prudentísimo?

En vísperas de las fiestas carnavalescas se constituyó el actual Gobierno izquierdista. Es esta una coincidencia que pudiera muy bien relacionarse con las alocuciones que ha dirigido al país el señor Azaña y con sus abundantes declaraciones en la Prensa nacional y Extranjera. Porque, una de dos: o el señor Azaña es un político sinceramente arrepentido de todo el contenido sectario y funesto en alto grado para España de su anterior etapa gobernante, o ha querido ponerse a tono con el Carnaval disfrazándose de hombre representativo de la quintaesencia de la prudencia y de las comprensiones patrióticas. Las manifestaciones que no cesa de hacer públicas desde que ocupa el Poder, nos ponen en esta duda, cuya aclaración sólo el tiempo podrá descifrarla claramente.

Fué el señor Azaña, cuando en las Cortes Constituyentes influyó con todo el peso desafiador y provocativo de su sectarismo y de sus exuberancias laicistas, el que lanzó a la circulación aquella frase celebrada y de pueril contenido: ¡España ha dejado de ser católica! Y se quedó tan olímpicamente tranquilo, esperando la obediencia de los españoles, como si hubiera dado una voz de mandó cualquiera al frente de un pelotón de quintos en período de instrucción. Claro es que España no ha dejado de ser católica, porque si en nuestra Patria el 15 de abril se pudo pasar, sin mayores dificultades, de la monarquía a la república, los españoles permanecerán siempre inmutables sus creencias religiosas, pues éstas no estarán nunca a merced de las oscilaciones políticas y de los cambios de régimen.

Pues ese mismo señor Azaña es el que ahora se nos muestra, en esta nueva e inesperada ocupación del Poder, como un gobernante del que no deben temerse ninguna clase de persecuciones religiosas. ¿Es esto sinceridad en el arrepentimiento de los sectarismos pasados, que aún sangran en la conciencia de los católicos españoles, o es simplemente un disfraz para pasar desapercibido ante las justificadas desconfianzas nacionales que su presencia en el Gobierno originan? No queremos actuar de augures pesimistas y alarmantes, y por eso lealmente hacemos votos por que la experiencia que ya tiene el señor Azaña del fracaso ruidoso de aquella su frase sectaria e irreflexiva, se traduzca ahora, desde el Gobierno, en firme convencimiento de que la inmensa mayoría de los españoles siguen fieles a las doctrinas de la Iglesia de Jesucristo, y en la necesidad de gobernar y de legislar con el mayor respeto para dichas cristianas corrientes de opinión.

También ahora se nos presenta el señor Azaña como únicamente deseoso de gobernar siempre dentro de la ley, pero sin innovaciones peligrosas, pues por encima de todas las cosas anhela y quiere la paz social y el orden. ¿Es este otro verdadero arrepentimiento de aquel desatentado período gobernante del bienio socialaznista—lleno de atropellos y persecuciones para todas las clases sociales derechistas, incluso para las masas obreras que no militaban en la U. G. T.—, o estamos ante un nuevo disfraz impuesto por las circunstancias? La paz social y el orden, quien la anhela y la quiere, como una apremiante necesidad de vida y de grandeza, es España. Y porque esa paz social es imprescindible para que España entre de una vez de lleno en caminos de cordialidad nacional—tan seriamente comprometida con los feroces apasionamientos de las luchas políticas de estos últimos tiempos—y en caminos fecundos de actividades y de trabajo, la gran fuerza parlamentaria de la CEDA ya ha anunciado, por el órgano autorizado de su caudillo insigne el señor Gil Robles, que en las Cortes se propone desarrollar una actuación serena y principalmente dirigida a defender los esenciales atributos de la Religión y de la Patria. Si el Gobierno y las izquierdas heterogéneas que a su lado tendrá en el Parlamento, no se salen de las orientaciones sensatas que ahora le está anunciando al país el señor Azaña, muy bien podría ser un hecho el que en España se restableciera la paz social y que el orden sea el denominador común que a todos nos inspire. Bienvenido sea el "arrepentimiento" que en sus palabras está poniendo el señor Azaña. ¡Pero si todo ello no fuese sino un disfraz de oportunidad para salir del paso en estos momentos comprometidos de su arribo al Poder!...

Una nota de las derechas de la isla de la Palma sobre el estado de salud de don José Miguel de Sotomayor

Santa Cruz de la Palma, 26.—Ante la campaña alarmista que se está llevando a cabo sobre el estado de salud del candidato electo para diputado a Cortes don José Miguel de Sotomayor, la Unión de Derechas de La Palma nos ruega la

publicación de la siguiente nota:

"Para satisfacción de sus electores y amigos hacemos saber que el estado de salud de don José Miguel de Sotomayor y Sotomayor es normal.—U. de D. de La Palma".

Comentarios del día

LA CUARESMA

Ha comenzado la Cuaresma. Estamos en el Monte de la Cuarentena. Y este Monte es... un desierto. Pero el desierto no es lo mismo que la soledad. No hay nada tan angustioso, no hay tragedia tan profunda como la de aquel que anda su camino en la vida sin una palabra de apoyo, sin una sonrisa de consuelo, sin sentir el latido de un corazón que palpita al ritmo del suyo: esto es la soledad.

En cambio, "el silencio del desierto habla", como decía Psichari. Para el alma vigorosa, para el que sabe que lleva dentro una gran riqueza, el desierto con sus paisajes sin matices, sus peñas oscuras y sus arenas blancas, es una invitación a explorar, a descubrir los veneros íntimos del ser. Es un silencio que oprime y aplasta, pero que al alejar al hombre del mundo le pone más cerca de sí mismo.

Este es el panorama que la Cuaresma presenta a nuestros ojos. Después del Carnaval, de sus exuberancias, de sus colores, de su alegría, de su vida, de su humanidad ha perdido el sentido y la vergüenza, en que nuestras ciudades se convierten en manicomios, el silencio de la Cuaresma viene a invitarnos a recobrar la razón, a considerar el mundo de nuestro ser en sus verdaderas y grandiosas proporciones: lo visible y lo invisible, lo exterior y lo interior, lo natural y lo sobrenatural. Es tiempo de especulación. Especular es mirar y de ahí viene espejo. Debemos tomar nuestro ser en las manos y ponerle delante de nosotros como un espejo. Esto es reflexionar, replegarse sobre sí mismo, contemplar su propio yo: contemplarle en el reposo, en el cuidado de una observación escrutadora, en aquella "devoación segura" de que nos hablaba ya la colecta de ayer, al ponernos en la puerta del tiempo cuaresmal. Es el trabajo, ansioso y ardiente, del alma, que investiga los principios de la fe, que se asimila en rumia vital las leyes fundamentales del mundo invisible, que penetra con respeto religioso en ese templo de la ciencia de los santos, cuyas principales columnas son el poder de la fe, la eficacia de la oración, la providencia de Dios, la convicción de la recompensa que infaliblemente sigue a la virtud.

"¡Ay,—exclama el Profeta—, qué pocos son los que meditan en su corazón!". En el torbellino, en la agitación, entre el ruido mundanal, ¿cómo distinguir los matices, las sinuosidades, los movimientos, las agitaciones de nuestro mundo religioso, los peligros de las fronteras y las rebeldías del interior? ¿Cómo vamos a sondear el sentido profundo de la vida? Se habla de crisis económica, se habla de perturbación social, se habla de calamidad política: pero más terrible acaso, y sin acaso, es la crisis moral. Y esta crisis moral viene de la crisis del espíritu. Al olvidarnos del mundo invisible ya no nos interesa lo que puede llevarnos a él; y además, hemos llenado de tristeza nuestro mundo empujándolo. Así lo ha confesado un socialista belga: "Hemos errado dando al socialismo un ideal puramente material. Hemos creado

un mundo sin alegría. La victoria es espíritu, y la lucha había que haberla empezado en nosotros, contra cada uno de nosotros".

El que sube al Monte de la Cuarentena, para hallar a Dios, el que tiene hambre de la palabra divina, ése lucha consigo mismo. Y en esa lucha, en la consideración de sí mismo, en la gimnasia espiritual, en esa elocuencia íntima del silencio, encuentra la garantía de la purificación y la seguridad del triunfo lejano y el sendero empinado del Tabor que, en el concepto cristiano de la vida, es renunciamiento, sacrificio, subida, esfuerzo, penitencia... Sólo el perfecto renunciamiento, dice S. Juan de la Cruz, puede llevarnos a las cumbres del Monte Carmelo y constituirnos en la atalaya del amor de Dios y del amor de nuestros hermanos, en Dios.

IGUAL QUE ANTES...

La campaña electoral sólo sirvió para mostrarnos cuánta era la bills almacenada en uno y otro bando. En los discursos, en los periódicos, en los partidos periodísticos, en los partidos se dibujaba el tono de violencia en que se desarrolló la lucha. No alrededor de puntos concretos de Gobierno, sino de sentimientos de temor y de odio.

En este terreno las izquierdas siempre fueron más hábiles, y las organizaciones obreras, que se les sumaron, lo miran como propio. No cabe duda que han sabido aprovechar bien estas circunstancias para engrandecer su triunfo.

Pero esto no ha evitado que se cumpliera lo previsto. De antemano se preveía que en el nuevo Parlamento nadie tendría la cantidad de votos suficientes para gobernar, en una formación homogénea, por cuenta propia, y así ha resultado. Persistirán los motivos de esterilidad e ineficacia del anterior Parlamento. Porque habrá que recurrir a fórmulas de concentración en las que las mediaticiones recíprocas sirven para que cada cual se disculpe de lo que hizo o de lo que dejó de hacer. Verdaderamente, para este viaje no se necesitan alforjas. Estas han cambiado de color, pero seguirán tan vacías como antes, diría Sancho. Porque es tontería pensar en la regeneración de nuestra política.

...Y CONFIADAS

No sabemos si alegres, las derechas, pero si confiadas. Cabría preguntarse en qué y en quién, porque no será seguramente en ellas mismas. Acostumbradas estaban a los éxitos del azar y al azar, como los de caprichoso, les ha vuelto la espalda, y ha dejado haciendo cábalas a los vecinos de España que ni se molestaron en votar porque de los otros esperaban el resultado de esta molestia.

Vecinos de España, si, que no españoles pueden llamarse a esa gente bien portada, bien acomodada, que no ha creído necesario cumplir sus deberes ciudadanos, ¿y ahora qué? Pero es que aún cuando hubieran cumplido esos deberes, los hubiesen arrebatado el triunfo, responderán algunos, porque realmente el resultado de las elec-

Interesantes noticias telegráficas

CEDE EL MATERIAL A SUS EMPLEADOS

Murcia, 25.—El ex diputado ce-dista señor Maestre Zapata, propietario del periódico agrario "Levante" cede el material del mismo para que sus operarios trabajen colectivamente.

UN CHOQUE DE MANIFESTACIONES

Murcia 25.—En el pueblo de Espinardo, una manifestación política formada por elementos de izquierdas, chocaron con un grupo derechista, originándose una colisión en donde se repartieron algunos palos y bofetadas, no habiendo consecuencias graves.

EXPLOSION DE UN DEPOSITO DE ARMAS

Barcelona, 25.—En la mañana de hoy se han oído en esta capital dos formidables explosiones, producidas en un almacén clandestino de armas y explosivos, sito en la calle Beatas.

Las consecuencias de las explosiones fué el derrumbamiento del piso principal, en cuyos escombros cayó luego el inquilino del mismo señor Habibab dejando aislados a los inquilinos de los cuatro pisos superiores, que fueron salvados por el Cuerpo de Bomberos.

También se produjo un pequeño incendio que fué sofocado inmediatamente por dicho Cuerpo.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 25 15.—El Consejo de Ministros convocado anoche para hoy, comenzó a las once y media, terminando a las dos de la tarde.

El ministro de Trabajo, señor Ramos, como secretario del Consejo, dió la siguiente referencia de lo tratado en el mismo.

—Aparte de otros pequeños asuntos en trámite, la reunión se consagró al estudio del proyecto De-

VISADO POR LA CENSURA

ciones es eso: un abuso, un arbitrio, pero esto no es argumento ni disminuye en nada la responsabilidad de las derechas, porque si hubieran tenido espíritu ciudadano y español, hubiesen ido a votar, y si hubiesen ido a votar no se hubieran dejado arrebatarse el triunfo.

Ahora confían... Confían en que Azaña les sacará las castañas del fuego, contentiendo la revolución. Si las masas se levantan, dicen, Azaña las reprimirá, ¡todavía se acuerdan de Casas Viejas!

Azaña... Azaña tiene compromisos con esas masas, y lo menos que hará será consentir que se armen y organicen.

Azaña... Azaña es posible que se vea desbordado por las masas, y entonces será él la primera víctima, si intenta contenerlas.

¡Ah!, pero las derechas sueñan y sueñan... ¡Qué bandazo hacia la derecha, exclaman, va a dar el pueblo antes de cuatro años! Así, el que no se consuela es porque no quiere. ¡Siempre inconscientes! Así han llevado a España al más triste y al más grave de todos los fracasos.

creto-Ley, relativo a los problemas de Cataluña que se llevará hoy a la Diputación Permanente de las Cortes y cuyos términos se publicarán cuando los conozca el señor Alcalá Zamora y la Diputación.

Los ministros acordaron organizar estrictamente las visitas a los Ministerios, señalándose a este efecto un día por semana para las visitas del público, previa petición de audiencia.

Esta medida se toma con el fin de que los ministros puedan trabajar y resolver los numerosos asuntos pendientes en sus respectivos departamentos.

OTRO CONSEJO

Terminada la referencia, el señor Ramos añadió que, esta tarde, a las cuatro y media, se celebrará un Consejo en Palacio, bajo la Presidencia del señor Alcalá Zamora.

LOS CARNAVALES

El tercer día de Carnaval ha sido más animado, contribuyendo a ello el estado bonancible del tiempo.

EL CONSEJO DE MINISTROS ESTA TARDE

Madrid 25 19.—A las cuatro y media, comenzaron a llegar los ministros al Palacio Nacional, con el fin de celebrar el anunciado Consejo bajo la Presidencia del señor Alcalá Zamora.

Los ministros no hicieron manifestaciones a los periodistas.

A las seis de la tarde terminó el Consejo, a cuya hora salió el ministro de Estado.

Dijo que se dirigía al Congreso para entregar a la Diputación Permanente de las Cortes, el Decreto-Ley restableciendo el Estatuto de Cataluña.

HOMENAJE AL AVIADOR CUBANO MENENDEZ

Madrid 25 9.—Este mediodía, en el Ministerio de Marina se celebró un acto de homenaje al aviador cubano señor Menéndez.

Asistió el ministro de Marina, autoridades de aeronáutica y diversas personalidades.

El ministro impuso al señor Menéndez la Cruz del Mérito Naval blanca.

El señor Giral pronunció breves frases, rogando al homenajeado transmita al Gobierno cubano un saludo cordial y la satisfacción del Gobierno y de la Marina de Guerra española por la heroica proeza realizada.

El Encargado de Negocios de Cuba, señor Pichardo, después de agradecer el homenaje, leyó un cablegrama del secretario de Estado de la República de Cuba, en el cual le comunica haberse concedido al señor Menéndez la Cruz la Orden de Carlos Manuel de Céspedes, preciadísima condecoración cubana, el ascenso y la medalla del Mérito Naval.

Seguidamente, el señor Menéndez, acompañado por los concurrentes visitó el Museo Naval.

El ministro le hizo entrega de una magnífica reproducción de la carabela "Santa María".

El señor Menéndez pronunció breves y sentidas frases, agradeciendo el simbólico presente y reiterando su inquebrantable devoción a España.

(Pasa a la página TRES).

Notas de la vida local

Ecología de sociedad

VIAJES

Ayer hicieron viaje a Londres Mr. Radahl, director de la Compañía Fred. Dessen & Co. Ltd., Mr. Russel y señora y Mr. Mac Mullen y señora.

El viernes próximo hará viaje a Madrid el diputado electo por Las Palmas don Rafael Guerra del Río, al que acompaña su señora esposa.

Procedente del Distrito Marítimo de La Palma, llegó a esta capital el capitán de Puerto de Sta. Cruz de la Palma, don Francisco Herrera Araneta, que efectuó su presentación ante la autoridad de Marina.

Ha marchado para Las Palmas, donde se propone pasar unos días, la distinguida señorita Amparo Díaz Sansón, jefe de la Central Telefónica interinsular de esta capital.

Para la Península ha hecho viaje el agente de Policía don Virgilio Calvo.

Ha hecho viaje a Las Palmas el exdelegado del Gobierno en la Gomera, don Francisco Cabrera.

A Santa Cruz de la Palma regresó ayer el exdiputado a Cortes don Alonso Pérez Díaz.

Ha regresado a la Isla del Hierro el secretario del Ayuntamiento de la Frontera, don Feliciano Pérez Espinosa.

De la Isla de la Gomera ha llegado don Alfonso León Bencomo.

Han llegado de la Península doña Soledad González y doña Domitila Botelho y hermana.

Han llegado de Las Palmas don José Moya, don Juan Rodríguez y señora, don Tomás Roca, don Rodolfo Palacios, don Fernando Ascanio, don Telesforo Camacho y señora y don Antonio García.

Marcharon a la vecina isla, don Gabino Febles, don Pedro Gutiérrez y don Germinal Franquet.

Ha hecho viaje a Valencia el subdito inglés Mr. Fischer.

En el "Isla de Tenerife" marcharon a Las Palmas, don Juan Pérez, don Salomón Dagach y Mr. Sindbery.

Marcharon a Cádiz, don Luis Aguado, doña Nieves Sagarriba, don Inocencio Blanco y doña Dolores Lisera.

Ayer hizo viaje a Madrid, con el fin de tomar parte en las oposiciones para secretario de Jueces Mixtos, nuestro distinguido amigo el joven don Francisco González Velarde.

ENFERMOS

Se halla restablecido de sus dolencias, lo que mucho celebramos, el funcionario de este Gobierno civil nuestro querido amigo don Manuel Sansón y Pons.

Dentro de la enfermedad que lo retiene en cama, ha experimentado alguna mejoría, nuestro distinguido amigo y compañero en la Prensa el director de "La Tarde",

don Víctor Zurita Soler, lo que celebramos.

En la Orotava se encuentra enfermo don Sebastián Fernández Cells.

Se encuentra muy mejorada de su enfermedad la señorita Dominga Reyes Montojo.

Ligeramente enferma se encuentra en esta capital la inspectora-jefe de Primera Enseñanza, doña Susana Villavicencio de Díaz Estévez.

NATALICIOS

Ha dado a luz una niña la señora doña María del Carmen Mandillo Espinosa, esposa del abogado don Rafael Martín Hernández.

NECROLOGIAS

En esta capital ha dejado de existir la respetable señora doña Antonia Clavijo Almenar, esposa de nuestro buen amigo el acreditado industrial de esta plaza don Manuel Morales Clavijo.

La finada era estimadísima entre todas sus amistades por las prendas de virtud y bondadoso trato que la adornaban, y que le granjearon unánimes simpatías entre sus numerosas relaciones, hoy apenadas por la sensible pérdida.

Su sepelio constituyó una verdadera demostración de sentimiento y de afecto, a la vez, hacia los doloridos familiares.

Al señor Morales Clavijo, a sus hijos don Manuel, don Francisco, doña Matilde, don José y don Daniel; hijos políticos y demás familia, a la que nos une antigua y cordial amistad, enviamos la expresión de nuestra condolencia más sincera.

También en esta capital ha fallecido la apreciable señora doña Hortensia F. Trujillo y Briso, esposa de nuestro estimado amigo don Domingo Rodríguez Armas.

La finada gozaba de gran estimación por sus bellas prendas de carácter, causando su muerte dolorosa impresión entre las numerosas amistades de la dolorida familia.

A su viudo, hija, hermanos don Faustino y don Emiliano, y demás familiares enviamos nuestro sentido pésame.

DISTINCION Y ELEGANCIA SE NOTAN AL LLEVAR MEDIAS "ALLEN A"

FIRGAS

LA MEJOR AGUA DE MESA (Mineral natural)

DEPOSITO: Candelaria, 19 Teléfono, 1145

Instrucción Pública

Corrida de escalas

Ascendrán, en virtud de la corrida de escala, los catedráticos de Universidad siguientes: a 20.000 pesetas y 1.000 más de aumento, don Jesús Sánchez Diezma; a pesetas 18.000 y 1.000 más de aumento, don Felipe Clemente de Diego; a 15.000, don Leonardo Rodríguez Lavín; a 13.000 pesetas, don Felipe Gil Casares; a 12.000 y mil más de aumento, don Claudio Sánchez Albornoz; a 15.000 pesetas, don Leopoldo Morales, y a 10.000, don Vicente Sanchiz.

Se suspende la reunión convocada para ayer

Por enfermedad de la inspectora-jefe de Primera Enseñanza doña Susana Villavicencio, ha sido aplazada, hasta fecha próxima, la reunión convocada para el día de ayer, miércoles, por la Junta Provincial de autoridades, al fin de cubrir diez escuelas que actualmente están vacantes en esta provincia.

Farmacias de guardia

Hoy, jueves, día 27 del actual mes, en esta capital estará de guardia, por la noche, la Farmacia de don Evaristo Cristellis, instalada en la calle de San Francisco esquina a la de Ruiz de Padrón.

La próxima llegada de trasatlánticos franceses

EL TURISMO EN TENERIFE

El trasatlántico francés "Jamaïque", que estuvo hace pocos días en nuestro puerto, en viaje para Burdeos, tocará nuevamente en Tenerife en la primera quincena del próximo mes de marzo, y atracará al muelle Sur.

El "Jamaïque" lleva gran número de pasajeros para el África occidental francesa.

La Chargeurs Réunis, cuyos barcos prestan el servicio Burdeos-Dakar, ha destinado a esta línea un nuevo barco, el "Lipari", de parecidas características al "Amérique" y al "Jamaïque".

El "Lipari" tocará ahora seguramente en esta capital.

Sección religiosa

SANTORAL

Santos de hoy.—Papias, Diodoro, Conón, Claudiano, Fortunato y Félix, mrs.; Nestor, ob. y mr.; Alejandro, Faustino, Porfirio y Andrés, obs. y Victor, cf.

Santos de mañana.—Leandro, arz.; Alejandro, Abundio, Antigono, Fortunato, Jullán y Besa, mrs.; Basilio, Procopio, Baldomero y Gabriel de la Dolorosa, cfs.

CULTOS

Parroquia de Nuestra Señora de la Concepción

Jueves 27.—Misa rezada a las seis y media, por doña Gregoria Marrero, q. e. p. d.) Aniversario.

Misa rezada a las siete y media, por don Gaspar Alomar, (q. e. p. d.) Aniversario.

Misa rezada a las ocho. Misa cantada a las ocho y media, por don Matías Aguilar, (que en paz descanse).

A las seis de la tarde, Rosario y lectura espiritual.

Viernes 28.—Misa rezada a las

seis y media, por doña E. Palazón, (q. e. p. d.)

Misa rezada a las siete y media, por doña Dolores Mendoza Marrero, (q. e. p. d.)

Misa rezada a las ocho. Misa rezada a las ocho y media, por don Enrique Alvarez, (que en paz descanse) en el Altar de Santiago.

A las seis de la tarde, Rosario, "Via-Cruis", plática y "Misereere". Parroquia de San Francisco de Asís

Jueves 27.—A las ocho, Misa rezada, encargo de doña Rosario Mandillo. Cultos solemnes en honor de la Medalla Milagrosa.

A las ocho y media, Misa cantada por el alma de don Andrés Llombet, (q. e. p. d.)

A las nueve, Misa rezada a la Dolorosa, por encargo de la Excmo. señora doña Juana Camacho de Martí.

Viernes 28.—A las ocho, Misa rezada por el alma de don Sergio Logendio, (q. e. p. d.)

A las ocho y media, Misa rezada.

Iglesia del Pilar

Jueves 27.—Misas a las seis, siete y ocho.

A las seis de la tarde, Hora Santa, Lectura, Visita, Rosario y Bendición con el Santísimo Sacramento.

Viernes 28.—Misas a las seis, siete y ocho.

A las seis de la tarde, Hora Santa, Lectura, Visita, Rosario, Bendición con el Santísimo Sacramento y "Via-Cruis".

Capilla de la Venerable Orden Tercera

Jueves 27.—Siguen las Santos ejercicios.

Misa rezada a las siete. A las ocho, Misa rezada a intención de doña...

Viernes 28.—Siguen los Santos ejercicios.

Misa rezada a las siete. Misa rezada a las ocho, por encargo de don Nicolás Dehesa.

Manuel González García, de 15 años de edad, domiciliado en las Cuatro Torres, de herida incisa en el brazo izquierdo; leve.

Elias Hernández Martín, de 23 años de edad, domiciliado en la calle Primo de Rivera, 9, de contusión en la región lumbar; leve.

Marcos Pérez Díaz, de 30 años de edad, domiciliado en la calle San Francisco Javier, 10, de herida contusa en el dedo índice de la mano derecha; leve.

Florencio Gordillo Pérez, de 19 años de edad, domiciliado en la calle Pescadores, de herida incisa en la pierna izquierda; leve.

Miguel Marcos García, de 63 años de edad, domiciliado en la calle del Humo, 11, de contusión en la región costal izquierda; leve.

Antonio Alonso García, de 31 años de edad, domiciliado en Taco, de contusión en la región parietal izquierda; leve.

Antonio Alonso García, de 9 años de edad, domiciliado en la Costa Sur, de herida incisa en el muslo izquierdo; leve.

Marcos Abreu, de 31 años de edad, domiciliado en la calle de la Noria, de herida contusa en la región occipital izquierda; leve.

Andrés Dominguez Díaz, de 11 años de edad, domiciliado en la carretera de San Andrés, de herida contusa en el tercio medio de la mano derecha; leve.

Angel García, de 59 años de edad, domiciliado en la calle de Santa Isabel, 7, de herida contusa en el labio inferior; leve.

Manuel Rodríguez, de 54 años de edad, domiciliado en la calle de Santa Rosalía, de herida contusa en la región frontal y alcoholismo agudo; leve.

Jaime Ramos Reyes, de 7 años de edad, domiciliado en la Costa Sur, de herida incisa en la cara dorsal de la mano derecha; leve.

Manuel Díaz Garabote, de 13 años de edad, domiciliado en la calle de San Francisco, de erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo; leve.

MANUEL F. FERIA

APARTADO DE CORREOS, 101. TELEFONO NUM. 362 SANTA CRUZ DE TENERIFE

Viveres y provisiones en general Cereales, Harinas, Salvados, Legumbres, Aguardientes, Coñac, Vinos, Licores, etc., etc. Suelas y demás materiales para el calzado

BARRANQUILLO, esquina a NORTE

EN ESTA CAPITAL Y EN LAS ISLAS

Crónica de sucesos

Amenaza de muerte al alcalde de Granadilla

Por haber amenazado de muerte al alcalde del pueblo de Granadilla, ha sido puesto a disposición del juez de dicho Partido, el vecino de aquella localidad Manuel Bautista.

Agresión con arma blanca También en Granadilla, días pasados sostuvieron una reyerta los vecinos de aquella localidad Lucas Reyes Pérez, de 36 años de edad, y Manuel Alberto, de 24 años de edad.

El primero de los contendientes agredió a su convecino con una navaja, produciéndole una herida incisa en la región glútea.

El estado del herido fué calificado de leve, salvo complicaciones.

En Güimar es agredido un joven En Güimar, la joven Dominga González García, por cuestiones particulares agredió con un cuchillo de mesa a su convecino Servando Jorge García, de estado casado, produciéndole una herida incisa en el labio inferior, de carácter leve.

La Guardia civil de dicho puesto, ocupó el arma blanca con que fué agredido Servando Jorge.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado correspondientes.

Mordido por un burro En la mañana de ayer, cuando se encontraba en las inmediaciones de la plaza del Mercado Juan Carrasco, de 14 años de edad, fué mordido por un asno que en dicho momento pasaba por aquel lugar.

Inmediatamente fué conducido el citado menor a la Casa de Socorro, en cuyo benéfico Establecimiento el médico de servicio, don José Sánchez Delgado, y el practicante señor Ballesteros, le apreciaron una herida contusa en el hombro derecho y muñeca izquierda de carácter leve, salvo complicaciones.

Grave caída de una joven Por el personal facultativo de esta Casa de Socorro, ha sido asis-

tida la joven Obdulla Brito Padrón, de 29 años de edad, que vive en la calle de San Sebastián, número 10.

Presentaba la fractura completa, abierta de la tibia y peroné de la pierna izquierda por su tercio inferior.

Su estado fué calificado de reservado, habiendo sido trasladada al Hospital civil.

Del accidente se dió cuenta al Juzgado de Instrucción.

Heridos en riña

El martes último fueron asistidos en esta Casa de Socorro, los individuos siguientes:

José González Fuentes, de 23 años de edad, domiciliado en el barrio del Perú, presentaba una contusión en el tercio superior del brazo izquierdo y erosiones en distintas partes del cuerpo; leve, salvo complicaciones.

Cesáreo Ramos, de 25 años de edad, domiciliado en la calle tercera del barrio del Perú, presentaba una herida contusa en la región parietal izquierda e intensa contusión en la región externa; leve, salvo complicaciones.

Leoncio Rivero Medina, de 18 años de edad, con domicilio en la carretera de La Laguna, de contusión en la región malar izquierda; leve.

Las expresadas lesiones se las causaron mutuamente ambos individuos al sostener una reyerta, en un establecimiento de bebidas.

Consecuencias del Carnaval

El martes de Carnaval, el vecino de esta capital Domingo Rodríguez Santana, de 39 años de edad, quiso tomar el día por su cuenta, proponiéndose, en unión de varios amigos suyos, alquilar un asno a fin de pasar varias horas lo mejor posible.

Una vez que había conseguido lo anteriormente dicho, el Domingo, que al igual que sus compañeros se encontraba en estado de embriaguez, intentó montarse sobre el "animalito", haciéndolo con tan

mala suerte que cayó al suelo de forma violenta, produciéndose una herida contusa en la región occipital, de carácter leve, salvo complicaciones.

Atropellada por un automóvil

La joven Carmen Rodríguez Arvelo, de 18 años de edad, que vive en la calle del Humo número 4, fué atropellada el martes último, por un automóvil del servicio público.

En la Casa de Socorro, fué curada por el personal facultativo, de tres heridas incisas en la pierna izquierda por su cara dorsal.

Su estado es leve, salvo complicaciones.

Accidente casual

En la madrugada de ayer, sufrió un accidente casual el joven Salvador Juan Asensio, de 19 años de edad, domiciliado en la calle de Santo Domingo número 8.

En esta Casa de Socorro, fué asistido de una herida contusa en la región superciliar izquierda y conjuntivitis traumática en el ojo del mismo lado, de carácter leve, salvo complicaciones.

Más personas heridas

También fueron asistidas en esta Casa de Socorro, durante el martes último, por los médicos señores Mascareño, Sánchez Delgado, García, Mir y Velarde, y los practicantes señores Ballesteros, Jiménez, Daroca y Morin, las personas siguientes:

Félix Rivero Barroso, de 28 años de edad, domiciliado en La Matanza, de erosión en el tercio superior de la pierna izquierda y pequeña herida incisa en el dedo medio de la mano derecha; leve, salvo complicaciones.

Argelio Rodríguez, de 12 años de edad, domiciliado en la calle de San Miguel, 55, de herida incisa en la cara palmar de la mano derecha; leve.

Antonio Maggi, de 32 años de edad, tripulante del vapor italiano "Bonzo", de extracción de un cuerpo extraño enclavado en la amígdala izquierda.

Idelfonso Molina, de 40 años de edad, domiciliado en Candelaria, 8, de herida contusa en la cara interna del labio inferior; leve.

VARIEDAD ENCOCHE-SILLAS

PARA NIÑOS A LOS MEJORES PRECIOS De venta en la casa de

MUEBLES "Quino"

Salon de ventas Fermín Galán, 83. frente a la plaza Weyler

DEPOSITO OFICINA STA. ROSALIA 75. STA. CRUZ DE TENERIFE.

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

NOTA ESTA CASA cuenta con un magnífico servicio de Camiones especiales para mudanzas con personal especializado en las mismas



Interesantes noticias telegráficas

(Viene de la página PRIMERA)

DECLARACIONES DEL CONDE DE ROMANONES

Madrid 25 19.—El conde de Romanones hace unas declaraciones en un periódico de la mañana.

El nuevo Parlamento—dice don Alvaro de Figueroa—será agitado y largo por su complejidad y circunstancias.

Por el momento, sus componentes deben procurar en lo posible, que el Gobierno tarde en ser combatido parlamentariamente más que sus otras situaciones parlamentarias.

Las minorías de derechas no tendrán la misma libertad de acción que en las Cortes Constituyentes, pues la actual situación es muchísimo más delicada que entonces.

En aquellas, las izquierdas y los elementos revolucionarios estaban eufóricos, porque acababan de derribar la Monarquía.

Hoy, muchos de ellos, van contra el orden social de siglos, que representa toda una civilización.

Termina diciendo que la principal misión de los monárquicos es la defensa del orden social.

VISITAS AL JEFE DEL ESTADO

El señor Alcalá Zamora recibió esta mañana en su despacho, al señor Portela Valladares, a los ex ministros señores Urzáiz y Molero, al exsecretario de Gobernación señor Echeguren y ex gobernador de Madrid, señor Morata.

TOMA DE POSESION

En la mañana de hoy, se posesionaron de sus respectivos cargos, el señor Bolívar, subsecretario de Sanidad y Beneficencia y el de Trabajo, señor Ossorio.

LAS ACTAS RECIBIDAS

Madrid 25 21'25.—Con arreglo a las actas recibidas hasta la fecha, la composición de la Cámara será la siguiente:

Ceda, 95. Independientes, 20. Agrarios, 12. Renovación Española, 12. Tradicionalistas, 9. Mauristas, 1. Total derechas, 149.

Centristas, 17. Lliga, 10; radicales, 7. Progresistas, 6. Nacionalistas vascos, 2. Melquiadistas, 1. Total centro, 43.

Socialistas, 78. Izquierda Republicana, 73. Unión Republicana, 31. Esquerra, 21. Catalanes de Izquierda, 15. Independientes, 13. Comunistas, 12.

Total izquierdas, 243.

Faltan datos de 25 actas, correspondientes a Jaén, 12; Lérida, 2, minorías. Segunda vuelta, Alava, 2; Guipúzcoa, 6; Soria, 3; Castellón, 6; y Vizcaya, provincia, 3.

EN EL CONGRESO

A las 5'30 llegaron al Congreso don Miguel Maura y el señor Jiménez Fernández.

Se reunieron en el despacho del oficial mayor.

Manifestaron que ignoraban su actitud en la Diputación Permanente hasta conocer los términos de la propuesta del Gobierno sobre el problema de Cataluña.

Seguidamente conferenciaron con el señor Alba.

A las 6'55 llegó el señor Martínez Barrio, quien dijo que esperaba que todo se arreglaría.

En caso de que no hubiera número suficiente se convocaría nuevamente para mañana.

A las seis más veinte minutos llegó el ministro de Estado señor Barcia. Dijo que llevaba el decreto ley sobre Cataluña.

Seguidamente pasó al despacho del señor Alba.

SOBRE EL DECRETO-LEY

Madrid, 25 21'35.—A las seis y cuarenta y cinco de la tarde salió del Congreso el señor Jiménez Fernández.

A la misma hora abandonó el Palacio de las Cortes el ministro de Estado, señor Barcia. Este dijo a los periodistas que en la reunión celebrada con el señor Alba por los señores Jiménez Fernández, Mau-

ra, Cid y Martínez Barrio, trataron del decreto-ley.

Yo voy ahora a la Presidencia—terminó diciendo el ministro—pues tengo que hacer algunas consultas.

Preguntado el señor Jiménez Fernández si se reuniría la Comisión Permanente, contestó que creía que sí.

Los señores Cid y Maura se negaron a hacer manifestaciones.

El señor Martínez Barrio continuó en el despacho del señor Alba.

UNA NOTA DEL SEÑOR GOICOECHA

Esta tarde, a la salida del Congreso, facilitó una nota don Antonio Goicoechea, diciendo en la misma:

“La presentación del decreto-ley a la Comisión Permanente de las Cortes envuelve tal responsabilidad histórica y constituye un atentado tan grave contra la unidad nacional y la Patria, que me obliga a hacer constar mi resuelto voto en contra del mismo. Lamento que sea solo este todo el esfuerzo que puede hoy hacerse contra la promulgación y aplicación del decreto-ley.

LLEGA A MADRID EL EQUIPO NACIONAL DE FUTBOL ALEMAN

En la mañana de ayer llegaron al aeródromo de Cuatro Vientos dos aviones conduciendo desde Barcelona a los equipos germanos que jugaron el pasado domingo en Montjuich, contra la selección española. Les acompañaban el entrenador, seleccionador y otros representantes alemanes.

El viaje lo realizaron con buen tiempo. En el bar del citado aeródromo se les ofreció un “lunch” por el jefe y oficiales con destino en dicho campo.

Los futbolistas alemanes agradecieron mucho el ofrecimiento que se les hacía, tomando algunos pasteles y renunciando, en cambio, a tomar licores por prohibirse el entrenador por tener que jugar hoy en Lisboa frente a la selección portuguesa.

Por la noche marcharon a la capital lusitana, en tren, los representantes del fútbol germano.

EL GOBIERNO Y LA POLITICA INTERNACIONAL

El ministro de Estado dijo esta tarde a los periodistas que el Gobierno realizará una política de defensa de la paz, dentro del marco de la Sociedad de Naciones, coincidiendo con aquellos países que siguen la misma conducta.

FILMOR

Inserta semanalmente la crítica moral de cuantas películas se estrenan en España.

Suscripción anual: 8'50 pesetas.

Una joven intenta suicidarse

En la tarde de ayer fué conducida a esta Casa de Socorro, en grave estado, la joven Isabel Darias Jiménez, de 22 años de edad, que vive con sus padres en la Vuelta de los Pájaros (carretera de La Laguna).

El médico de guardia, don Antonio G. Velarde, ayudado por el practicante señor Jiménez, le aplicó a Isabel una gran intoxicación por haber ingerido una regular cantidad de permanganato potásico, habiendo sido calificado su estado de reservado.

Después de asistida fué trasladada a su domicilio.

Según parece, la citada joven intentó poner fin a su vida por asuntos amorosos, siendo esta la causa de su intoxicación.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado de Instrucción.

¿Será amnistiado?

Es detenido en Zaragoza el presunto autor del asesinato del señor Fernández Díaz

Ayer comunicaron telegráficamente de Zaragoza, que la Policía había detenido en aquella capital a Juan Sanz de Lacal, de 20 años de edad, de profesión jornalero y natural de Jadraque.

Este individuo se hallaba reclamado por desertor, creyéndose también que se halla complicado en el asesinato del gobernador civil interino de Tenerife, don José Ramón Fernández Díaz.

El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Interrogados ayer por los periodistas el presidente de esta Audiencia, don Juan Sánchez Real, y el fiscal, señor Gonzalvo, sobre la detención de Juan Sanz de la Cal, ambos manifestaron que ya tenían noticias directas sobre esta importante detención, y al preguntársele sobre la situación de Sanz de la Cal, contestaron que lo más probable es que se halle comprendido en los beneficios de la amnistía, ya que el referido delito fué considerado de carácter político-social.

Ha sido decretada la libertad en virtud del reciente decreto de amnistía, del individuo apodado “El Argentino”, que como se recordará fué detenido como presunto autor del crimen antes mencionado por un agente de Policía de servicio en el puerto.

Como “El Argentino” está, al parecer, reclamado de la Península por un delito de hurto, continuará en la Prisión de este Partido hasta que se reciban noticias sobre su traslado a Cádiz.

NOTICIAS

En el “Boletín Oficial” de esta provincia se publica el escalafón de los funcionarios municipales del Ayuntamiento de Santa Cruz.

Hay un plazo de quince días para que los que se crean perjudicados recurran en alzada al Ayuntamiento.

De regreso de su viaje a la Península ha abierto nuevamente su consulta el médico don Fernando Reig Valentín, especialista en garganta, nariz y oídos.

Horas de consulta, de 11 a 1 y de 3 a 5.—Rambla de Pulido, 50.

Por la Superioridad, resolviendo consulta que elevó ante el Ministerio el delegado de Marina de esta provincia, se ha decretado que las autorizaciones para vuelos aéreos corresponde concederlas a las autoridades de Marina de cada provincia marítima, como jefes de los aeropuertos marítimos.

SOLAR. Se vende el marcado con el número 46 de la calle del Castillo.

Informarán en Costa y Grijalba, número 3, de 2 a 4.

El Ministerio de Trabajo y Justicia publica una Orden dictando normas aclaratorias del decreto de 21 de febrero del año pasado, relativo a excedencias en el Cuerpo de Secretarios de Juzgados municipales.

MAQUINA REGISTRADORA.—Se vende una máquina registradora completamente nueva, sin uso alguno; su costo de fábrica 2.200 pesetas, y se vende por 1.500. Razón fábrica de tabacos “La Belleza”, Pérez de Rosas número 3.

El día 5 de marzo próximo darán comienzo los ejercicios de oposición a plazas de auxiliares ter-

DE ARTE MUSICAL

Próximo estreno, por la Orquesta de Cámara de Canarias, de una obra del maestro Reyes Bartlett

Nos dicen que en breve se pondrá en ensayo, bajo la dirección del maestro don Santiago Sabina, el preludio del tercer acto de la zarzuela titulada “María Adela”, de la que es autor el notable maestro compositor don Juan Reyes Bartlett.

Se trata, a juicio de las personas que han tenido oportunidad de conocer las primicias de dicha obra, de una página musical de bella inspiración y técnica selecta, habiendo merecido grandes elogios.

Por nuestra parte, al adelantar esta breve noticia, nos complace en señalar el hecho de que por la orquesta de Cámara de Canarias se vaya dando a conocer a nuestro público las producciones de los músicos isleños.

ros del Cuerpo Auxiliar de Oficinas de la Dirección general de Seguridad.

SEÑORAS. Para ir elegantes, siendo la envidia de vuestras amigas y el ahorro de vuestros maridos, deben ustedes confeccionar vuestros trajes en Duggi, 22-28, donde se hacen con rapidez, esmero y economía.

Se dan también clases de Corte y confección; se hacen patronos a medida y se preparan trajes para confeccionarlos en casa. Avisando se pasa a domicilio.

Se acaba de recibir un gran surtido de arañas para todos los usos, lámparas de mesa (Apilques-brazos-Plafones) e infinidad de artículos en Cromo y maderas finas, precios modestos (muy baratos). Véales en Casa de Arrienza, San José, 38.

FEMUSA

Oficina Técnica
Proyectos de obras
Arquitecto, Ingeniero,
Aparajadores.
Del El número 1, esquina a Benavides, teléfono 1-3-0-4.
theocourt Alfonso.

HERMOSO CHALET.—En el sitio más bonito de La Laguna se vende hermoso chalet de reciente construcción, compuesto de nueve dormitorios, varios cuartos de baño, hermoso garage y espléndido jardín. Razón el corredor de Comercio don José Santaella.

CABANAS Y CARVAJAL.—El mejor cigarrillo de la Habana, se vende a precios increíbles en el kiosco “La Flor”, de Angel Carrillo, y en casi todos los cafés de Santa Cruz y resto de la isla. Pida usted cigarrillos “Cabañas y Carvajal”.

El Ministerio de Agricultura publica un decreto, anulando la validez de las elecciones para designar los vocales representantes de los propietarios, arrendatarios y obreros del Consejo Ejecutivo de Reforma Agraria, reponiéndose los que lo ocuparon hasta el treinta y uno de diciembre de 1933.

Luis Fernández González

MEDICO

Enfermedades de la mujer y partos
Consulta diaria de 9 a 12
CASTILLO, 70.
Teléfono 1370

Antonio G. Velarde

DIPLOMADO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS.—ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MUJER Y NIÑOS

RAYOS X-DIATERMIA

CONSULTAS DE 10 a 2. POR LA TARDE, PREVIO AVISO.
Costa y Grijalba número 14 Teléfono 605

SO-ME-FA,

(Sociedad Médico Farmacéutica)—Con todos los servicios de Medicina-general, Especialidades, Laboratorio, Rayos X, Clínicas operatorias. Clínicas de urgencia nocturna, Farmacias, etc. Cuotas individuales y familiares. Dirección: Rambla de Pulido 50.

COLEGIO INGLES

THE ENGLISH SCHOOL

Méndez Núñez, 5.

Santa Cruz de Tenerife. Se admiten niños de ambos sexos desde 6 años a 14. Se dan las asignaturas usuales de Primera Enseñanza, incluido inglés y francés. Se preparan alumnos para el Bachillerato Español. También se admiten niños para clases de inglés, desde las seis a las siete por la tarde, a razón de pesetas 15 por mes, tres veces por semana. Personal competentísimo.

Una novela de Rafael Pérez y Pérez!!

LA NOVELA ROSA en un alarde de editorial, ha puesto a la venta el número extraordinario titulado “ESPERANZA”

por Rafael Pérez y Pérez.

De venta en la Librería y Tipografía Católica.—San Francisco, 7. Santa Cruz de Tenerife.

SOLARES.—Se vende un estupendo solar situado en el sitio más céntrico de La Cuesta y otro en la calle de Benavides, esquina a Pérez de Rosas. Razón en la fábrica de tabacos “La Belleza”, Pérez de Rosas, 3.

LA NOVELA ROSA se ha difundido extraordinariamente y sólo a la selección de las obras que publica debe el constante favor del público.

Pídala en la Librería y Tipografía Católica.—San Francisco, 7, ro.

PROFESOR TITULAR, con muchos años de práctica en importantes colegios de esta capital, se ofrece para clases a domicilio de ingreso y Primera Enseñanza. Informes, San Francisco, 46.

Los nuevos receptores Pilot tienen los nombres marcados en el disco de sintonía de las principales estaciones, por ello es facilísimo la sintonía en busca de estaciones. Véales Casa Arrienza. San José número 38.

“LA LUZ”

CARNAVAL 1936

Caretas originales, diademas, gorros y sombreros para comparsas, antifaces, serpentinas, confetis, bolas de nieve. LA LUZ, Valentín Sanz, 16, bajos de Juventud Republicana

CUALQUIERA de las obras publicadas en LA NOVELA ROSA, sin necesidad de previa elección, le proporcionará agradables horas de despreocupación y feliz interés.

SE VENDEN periódicos extranjeros en Ruiz de Padrón número 5.

“A B C”

“Blanco y Negro”

“Campeón”

“El Siglo Futuro”

“Lecturas para todos”

“La Hormiga de Oro”

“Tris de Paz”

De venta en la Librería y Tipografía Católica.—San Francisco, 7.—Se admiten suscripciones.

TOS. GRIPPE. BRONQUITIS. JARABE PECTORAL FERIAL. DE ACCION RAPIDA Y EFICAZ. VENTA EN FARMACIAS.

El mejor purgante
AGUA DE CARABAÑA

Carabaña

Depurativas. Antibiliosas
Antiherpéticas

Medicinal y de tocador. JABON DE SALES DE CARABANA El mejor para las afecciones de la piel.

PASTILLA: pequeña, 0'80 grande 1'25. Pedidos: Hijos de R. J. Chavarrí—Montera, 50 Madrid. De venta en perfumería y droguerías.

Información Telegráfica Nacional y Extranjera

Ha sido firmado por el Presidente de la República el decreto-ley sobre la cuestión catalana

Se autoriza al Parlamento catalán para reanudar sus funciones, elegir presidente y restablecer el Gobierno de la Generalidad, dice un artículo del decreto

CONSEJO DE MINISTROS EN EL PALACIO NACIONAL

Madrid, 26.10.—Esta tarde se reunió en el Palacio Nacional el Consejo de ministros, presidido por el jefe del Estado, señor Alcalá Zamora.

La reunión terminó a las seis de la tarde.

Al salir del Palacio Nacional el ministro de Estado, señor Barcia, manifestó a los periodistas que iba al Congreso a llevar el decreto referente a la derogación de la Ley de 2 de enero de 1935 restableciendo la vigencia del Estatuto de Cataluña.

Poco después salió de Palacio el jefe del Gobierno, señor Azaña, quien se detuvo a hablar con los informadores de la Prensa.

Les dijo que en el Consejo hizo una minuciosa exposición de todo lo relacionado con la nueva vigencia del Estatuto de Cataluña.

Añadió que el señor Alcalá Zamora le firmó inmediatamente el decreto que había llevado al Congreso el señor Barcia.

El señor Azaña dijo que ignoraba si en la Diputación Permanente de las Cortes había número suficiente para aprobar el mencionado

decreto, pero que el Gobierno ya había hecho cuanto tenía que hacer en ese asunto.

Los periodistas preguntaron al señor Azaña si mañana se celebraría Consejo de ministros.

—Lo ignoro—contestó el jefe del Gobierno—, por haberse adelantado hoy el que acaba de presidir el jefe del Estado con motivo de la cuestión de Cataluña.

SE REUNE LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES

Esta tarde, a las seis y media, quedó reunida la Diputación Permanente de las Cortes, para tratar del decreto restableciendo la vigencia del Estatuto catalán.

LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES Y EL DECRETO-LEY

Madrid, 26 1'20.—Esta tarde llegó el señor Azaña a la Presidencia, pasando a su despacho sin hacer manifestaciones.

A las seis y media llegó el ministro de Estado, señor Barcia, quien conferenció con el jefe del Gobierno sobre la reunión de la Comisión Permanente de las Cortes.

Poco después salió el señor Bar-

cia, volviendo a las siete y cuarenta minutos, acompañado del señor Martínez Barrio, quien manifestó que por falta de número se había suspendido la reunión de la Diputación Permanente de las Cortes, que volverá a reunirse mañana.

También había hablado al señor Azaña acerca de la misma.

EL TEXTO DEL DECRETO

A primera hora de la noche de ayer facilitaron el texto referente a los decretos del asunto catalán. Consta de dos artículos, que son:

Primero. Se autoriza al Gobierno para presentarlo al Parlamento.

Segundo. Se autoriza al Parlamento catalán para reanudar sus funciones, elegir presidente y restablecer el Gobierno de la Generalidad.

LA REUNION DE LA PERMANENTE

El señor Azaña recibió a los periodistas, manifestándoles que la reunión comenzó con el número suficiente de vocales, pero que se había aplazado hasta mañana a fin de que puedan asistir otros señores que hoy no pudieron hacerlo. Dióse lectura al proyecto del decreto-ley.

El señor Maura expuso distintos razonamientos, en vista de los cuales hemos suspendido la sesión hasta mañana para que los vocales formen su criterio respecto a la enmienda y el decreto mismo, y que el Gobierno tome sus medidas sobre la enmienda presentada.

LA ENMIENDA PRESENTADA POR EL SEÑOR MAURA

Al salir el señor Maura del Congreso fué abordado por los informadores, quienes le preguntaron si otros representantes de derechas aprobarán su fórmula, contestando:

—En lo que se refiere a la CEDA, me propongo consultarlo mañana.

Finalmente dijo que la Diputación Permanente se reunirá a las seis y media de la tarde.

LOS REPRESENTANTES DE LA CEDA

Los señores Carreras y Jiménez Fernández manifestaron que la re-

presentación de la CEDA se reunirá para examinar detenidamente el proyecto Ley, pues este asunto requiere honda meditación.

EN EL MINISTERIO DE JUSTICIA

Madrid, 26 17'15.—El ministro de Justicia, señor Lara, recibió a los periodistas esta mañana en su despacho, con los cuales conversó ampliamente.

Dijo que todo el tiempo lo ocupa en la aplicación de la amnistía.

Negó que se haya pensado establecer en el Tribunal Supremo una nueva Sala para la revisión de los procesos.

—Lo único que se hará—añadió—es dictar una disposición para resolver rápidamente las disparidades de criterio en los casos dudosos.

Después dijo que aún no se había nombrado presidente de la Comisión jurídica.

Siguió diciendo que tiene pendientes dos decretos: uno sobre los desahucios de fincas rústicas y otro instruyendo al fiscal de la República para que compruebe el estado procesal de las causas tramitadas con motivo de la represión de los sucesos revolucionarios de octubre.

EN LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO

El señor Azaña recibió esta mañana multitud de visitas, entre ellas varias de ex diputados de izquierda, los cuales fueron a felicitarle.

Después recibió a los informadores, a los que dijo que carecía de noticias de interés que comunicar.

A los pocos momentos de ser recibidos los periodistas, visitaron al señor Azaña una Comisión de la Banca privada y otra de obreros mineros de Almadén.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

En el Ministerio de la Guerra manifestaron esta mañana a los periodistas que el general Masquelet ha fijado los sábados para recibir en audiencia al público.

EN EL MINISTERIO DE TRABAJO

En su despacho del Ministerio de Trabajo recibió a los reporteros el señor Ramos, manifestándoles que se encuentra redactando un decreto por el cual se resuelven las dudas que hubieran sobre la readmisión de los obreros seleccionados, esperando para ello la colaboración de los patronos, los cuales se dan cuenta de que el Gobierno actúa con espíritu pacificador.

Añadió que se ha puesto al habla con los ministros de Justicia y Hacienda para aminorar el paro obrero.

Igualmente dijo el señor Ramos que en breve se convocará un concurso-oposición para inspectores de Trabajo.

Refiriéndose a los empleados del Ministerio agregó que se encuentra preparando un proyecto sobre los Jurados Mixtos, aprovechando la útil y actual legislación.

—Por ahora—terminó diciendo—no se iniciará el funcionamiento del Tribunal Central de Trabajo.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

El ministro de la Gobernación, don Amós Salvador, al recibir esta mañana a los informadores les manifestó que esta tarde, en las pro-

vincias donde se celebra la segunda vuelta electoral, se levantará el estado de alarma, para que las elecciones se celebren con toda normalidad y sin trabas, para que todos los electores puedan emitir libremente el sufragio.

Añadió que había concedido el permiso para radiar los discursos de Indalecio Prieto y otros oradores, que tomarán parte en el mítin socialista que se celebrará mañana por la noche en Madrid.

Se le preguntó cuando se levantará en España el estado de excepción, a lo cual contestó:

—La tranquilidad se va restableciendo y pasaremos en breve del estado de alarma a la completa normalidad, sin pasar al estado de prevención.

Los periodistas le preguntaron sobre las Comisiones gestoras, a lo cual respondió:

—Se van componiendo algunas; pero nada hay en general sobre este asunto.

Terminó diciendo que ignoraba si el Gobierno se reuniría para tratar de la cuestión del Estatuto de Cataluña, en relación con el asunto planteado en la Diputación Permanente de las Cortes.

NUEVAS MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Nuevamente recibió en su despacho a los informadores el ministro de Justicia, preguntándole los reporteros si la amnistía sería aplicada también al capitán Rojas, a lo cual contestó:

—Yo en este asunto no opino. Es el Fiscal de la República quien tiene que informar y resolver.

EL AYUDANTE DEL MINISTRO DE LA GUERRA

El ministro de la Guerra, general Masquelet, ha nombrado su ayudante de órdenes al comandante de Caballería don Joaquín Martínez Ciera.

El ministro recibió en audiencia a los generales Ruiz Trillo, García Otermin y Losada.

EN EL PALACIO NACIONAL

El Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, recibió en audiencia a don Rafael Ureña, ministro de España en Guatemala; a don Luis Recasens, subsecretario de Industria; a don Alonso Mallol, director de Seguridad, y a los generales Cruz y Cierva.

Exemo. Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife

—O—
Recaudación general de rentas y exacciones municipales

AVISO

Concepto: Contribuciones especiales por pavimentación de plaza en la prolongación de la calle de Méndez Núñez y calle de Santa Rosalía.

Se pone en conocimiento de los señores contribuyentes a la Hacienda municipal, por los conceptos arriba expresados, en evitación de los perjuicios que puedan irrogarseles, que el plazo voluntario de cobranza termina el día 27 del corriente mes.

Santa Cruz de Tenerife, 22 de febrero de 1936.—El recaudador, Felipe Pastor; visto bueno: el alcalde, F. M. Viera.

COMENTARIOS EN EL CONGRESO

Esta tarde ha habido extraordinaria desanimación en los pasillos de la Cámara, concurriendo algún político y varios periodistas.

El comentario giraba en torno de la reunión que esta tarde celebraría la Diputación Permanente de las Cortes, para tratar de la enmienda de don Miguel Maura.

REUNION DE EX MINISTROS Y DIPUTADOS CEDISTAS

Presidiendo el jefe de la CEDA, señor Gil Robles, se han reunido esta mañana los ex ministros y diputados que representan al partido en la Diputación Permanente de las Cortes, para estudiar el decreto-ley sobre el Estatuto de Cataluña y la enmienda presentada por don Miguel Maura.

Los reunidos fijaron el criterio del partido, el cual será expuesto en la reunión que esta tarde se celebrará en el Congreso por la Comisión Permanente de las Cortes.

EN LA PRESIDENCIA

A las cuatro y media de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno, señor Azaña, no haciendo manifestaciones a los informadores.

Poco después llegó el ministro de la Guerra, general Masquelet, pasando a conferenciar con el presidente.

El ministro de la Guerra salió de la Presidencia a las seis, después de haber conferenciado extensamente con el señor Azaña.

Le preguntamos el motivo de la entrevista y lo que trataron, a lo cual respondió diciendo que había sido una visita de amistad.

—Sin embargo—le objetamos—la visita ha sido muy extensa.

—Sí—contestó—algo extensa ha sido.

A los pocos momentos llegó a la Presidencia el ministro de Hacienda, pasando al despacho del jefe del Gobierno.

A las seis y veinte minutos acudió también el ministro de la Gobernación, señor Salvador, también para conferenciar con el señor Azaña.

Interrogamos al ministro de la Gobernación sobre su visita, pero se negó a darnos explicación alguna, mostrándose reservadísimo.

LAS FUERZAS DE DERECHA E IZQUIERDA ESTAN EQUIPARADAS

A medida que se van precisando los resultados del escrutinio general, se afianza la primera impresión que se sacó de los elecciones, de que las fuerzas de derecha e izquierda están igualadas y que ha sido motivo del triunfo del Frente Popular la unión estrecha de las izquierdas y la desunión de las derechas.

Los datos no pueden ser más elocuentes: 4.570.000 votos de derechas y 2.356.000 votos de izquierdas. Con la mitad de votos ha triunfado el Frente Popular.

INSTRUCCIONES A LOS GOBERNADORES PARA LA SEGUNDA VUELTA ELECTORAL

Las instrucciones que se comunican a los gobernadores de las cuatro provincias en que se ha de celebrar segunda vuelta, se refieren a que defiendan enérgicamente el orden público.

El Gobierno—se añade—no ha



LOS FAMOSOS DULCES DE FRUTAS Y MERMELADAS

“CHIVERS”

SE VENDEN EN LAS PRINCIPALES TIENDAS

Exija “CHIVERS”

AGENTE: Adrián Hardisson Baudet

TELÉFONO, 13.

Un embarazo penoso

Todo embarazo es penoso cuando la futura madre se siente débil, inapetente y hállese propensa a mareos.

El Jarabe Salud combate la anemia, la inapetencia y evita los mareos; enriquece la sangre y prepara con vigor el organismo para un buen alumbramiento.

Está aprobado por la Academia de Medicina y durante medio siglo no ha sido superado el reconstruyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende más que en frascos de origen.

LAXANTE SALUD

El más suave, el más cómodo y el más eficaz. Frasco de 28-30 grs. Precio, 1,70 ptas. (Impre incluido) en Farmacias.



Consiste el Jarabe Salud el tónico por excelencia, superior a todos sus similares, ya que he podido comprobar una y mil veces sus magníficos resultados en el período del embarazo y lactancia. —Dolores Castro, Profesora en Partos, Santiago, 130, Osuna (Sevilla).

La aplicación de las sanciones a Italia requieren gran tacto, dicen varios ministros ingleses

Se cerrarán los puertos a los buques italianos en lugar de embargar los petróleos, ante el temor de que Mussolini lo considere como acto de guerra.—En el Japón se intenta un golpe de Estado

hecho pacto con ninguna fuerza para asegurarse el triunfo del Frente Popular o impedir el de las derechas.

EN EL AYUNTAMIENTO DE MADRID SON DESPEDIDOS 150 OBREROS

Hoy han sido despedidos del Ayuntamiento 150 obreros que fueron admitidos después del 6 de octubre para reponer a 125 que fueron despedidos entonces.

MAS GOBERNADORES CIVILES

Ha sido nombrado gobernador civil de la Coruña don José Sánchez; de Lugo, don Antonio Fernández; y de Pontevedra, don Fernando Acosta.

EL PROXIMO CONGRESO NACIONAL DEL PARTIDO SOCIALISTA

La Comisión Ejecutiva del partido socialista ha acordado celebrar inmediatamente el Congreso Nacional del partido, al que asistirán todos los dirigentes que han sido amnistiados para enjuiciar con toda libertad el movimiento revolucionario de octubre.

Dicho Congreso tendrá lugar en Mieres o en Sama de Langreo y la fecha se señalará en breve, una vez que se haya hecho el estudio preparatorio de los asuntos que se van a tratar.

EL PREMIO "MARIANO DE CAVIA"

El premio "Mariano de Cavia", de 5.000 pesetas, instituido por el fundador de "ABC", don Torcuato Luca de Tena, para el mejor artículo publicado en cualquier periódico o revista durante el año, ha sido concedido a don José María Pemán.

El premio concedido al mejor reportaje se ha adjudicado a don Pedro de Maza, que ya lo obtuvo en 1932.

LA COMISION PERMANENTE DE LAS CORTES APRUEBA LA ENMIENDA DEL SEÑOR MAURA AL PROYECTO DEL GOBIERNO SOBRE EL ESTATUTO

La Diputación Permanente de las Cortes en la reunión de esta tarde ha aprobado la enmienda del señor Maura al proyecto del Gobierno anulando la ley del 2 de enero de 1935 para que el señor Companys y compañeros puedan reintegrarse a sus cargos de la Generalidad.

Dicha enmienda consiste en autorizar al Parlamento catalán, suspendido desde el 6 de octubre, para que nombre al señor Companys y compañeros formando el Gobierno de la Generalidad.

El acuerdo en la Diputación Permanente fue tomado casi por unanimidad, votando en contra, y en nombre de los monárquicos, el señor Golcochea.

EL SEÑOR MARTINEZ BARRIO DA CUENTA DEL ACUERDO AL SEÑOR AZAÑA

El señor Martínez Barrio acudió hoy a la Presidencia, diciendo que iba a dar cuenta al señor Azaña del acuerdo de la Diputación Permanente de las Cortes.

SE REUNE EL CONSEJO DE MINISTROS

Para tratar de dicho acuerdo se reunió el Consejo de ministros, siendo el de Instrucción Pública el primero en salir. Manifestó que se había aceptado la fórmula del señor Maura, que había parecido bien a los miembros de la Generalidad. Añadió que se publicará un decreto reducido de esa fórmula, conteniendo un solo artículo de dos líneas.

Dijo, por último, que en el Consejo no se había tratado para nada de adelantar la apertura de las Cortes.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA FIRMA EL DECRETO

El Presidente de la República ha firmado el decreto autorizando al Parlamento catalán para nombrar el Gobierno de la Generalidad.

JAVIER BUENO LLEGA A MADRID

Ha quedado en libertad el famoso líder de la revolución de Asturias, Javier Bueno, director de "Avance", que se ha trasladado a Madrid.

Una Comisión de periodistas se salió a recibir a Villalba. En el andén le esperaba numeroso público que le tributó una ovación. Trasladado al edificio de la Prensa se vió obligado a pronunciar un discurso.

ESTADO GENERAL DEL TIEMPO

Según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Madrid, llueve por las Islas Británicas, nieva por el O. de Alemania y el cielo está muy cubierto por Francia.

En España ha llovido por el Cantábrico y sigue mejorando el tiempo por el centro y Andalucía. Los vientos son moderados y fuertes del primer cuadrante.

La temperatura máxima ha sido de 15 grados en Castellón, Huelva y Málaga; la mínima, de 3 grados bajo cero, en Avila, Segovia y Teruel.

En Madrid, la máxima ha sido de 10 grados a 2 horas "post meridianum", y la mínima, de 6 décimas, a 6 horas y cincuenta minutos.

EL SEÑOR MAURA Y LA REPRESENTACION DE LA CEDA CONFERENCIAN

Madrid, 26.22.—A última hora de la tarde celebraron una conferencia los señores don Miguel Maura, Jiménez Fernández, Aizpún y Lucía.

Terminada la reunión, los periodistas preguntaron al señor Maura sus impresiones sobre la convocada reunión de la Comisión Permanente.

—Mis impresiones son buenas—dijo don Migue.—, y creo que los consejeros de la Generalidad debían conformarse con la propuesta que he presentado, porque todo cuanto se relacione con el traspaso de servicios tendrá que ser ordenado por las Cortes. Lo mejor es que tengan un poco de paciencia, para lo sumo.

Los periodistas le dijeron que el sábado se reuniría el Tribunal de Garantías para estudiar el recurso declarando la inconstitucionalidad de la ley del 2 de enero, y se cree, desde luego, que dicho organismo

aprobará la inconstitucionalidad de la citada ley.

Me extrañaría—contestó el señor Maura.— soy optimista y creo que todo se resolverá dentro del marco de la legalidad.

SE REUNE LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES

A las seis y media de la tarde se reunió la Diputación Permanente de las Cortes. Asistieron a la misma los señores Alba, Cid, Sánchez Albornoz, Cantos, Golcochea, Santaló, Maura, Ventosa, Rodríguez Pérez, Largo Caballero, Lozano, Martínez Barrio, Jiménez Fernández, Carrascal, Alvarez Robles, Auntas y Barcia, este último representando al Gobierno.

DON INDALECIO PRIETO ENTREGA EN EL CONGRESO SU ACTA DE DIPUTADO

Esta tarde estuvo en el Congreso don Indalecio Prieto. Fué a hacer entrega de su acta de diputado.

LOS CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD EN EL CONGRESO

A última hora de la tarde se presentaron en el Congreso el señor Companys y varios consejeros de la Generalidad.

Bolsa de Madrid

COTIZACIONES DEL DIA 26 DE FEBRERO

Libras esterlinas, máximo	36'30
Idem mínimo	36'20
Franco franceses, máximo	49'45
Idem mínimo	48'35
Dólares, máximo	7'31
Idem mínimo	7'29
Liras, máximo	59'30
Idem mínimo	59'10
Franco suizos, máximo	239'75
Idem mínimo	239'50
Franco belgas, máximo	24'80
Idem mínimo	24'70
Reichsmark, máximo	2'965
Idem mínimo	2'945
Espeque, máximo	4'99
Idem mínimo	4'97
Coronas checas, máximo	30'80
Idem mínimo	30'00
Coronas suecas, máximo	1'88
Idem mínimo	1'84
Belgas, máximo	124'00
Idem mínimo	123'50

Del Extranjero

En el Japón ha estallado un movimiento militarista

MAS DE 80 MUERTOS, ENTRE ELLOS TRES MINISTROS

Tokio, 26.—Elementos militaristas han intentado un golpe de Estado que comenzó con el asalto al Parlamento y que ha causado más de 80 muertos.

Entre las víctimas se cuentan Okada, primer ministro; el almirante Sayto y el ministro de Hacienda.

El Gobierno afirma que domina la situación y que el movimiento ha fracasado. Sin embargo, aquella es confusa y la severísima censura que se ejerce no permite entrever el final del golpe que pudiera ser el preludio de un gran movimiento con hondas repercusiones en las regiones sometidas al Imperio.

Los acontecimientos de Tokio han causado una viva impresión en los centros oficiales de la China, donde se espera que el Gobierno japonés domine aquellos por completo.

LOS SUCESOS DE TOKIO

Singapohor, 26.—Oficialmente se confirma que han sido asesinados el primer ministro del Japón, señor Okanas; el ex ministro de Hacienda, señor Takahashi, y el embajador japonés de los Estados Unidos, señor Saito.

Noticias posteriores afirman que el Gobierno se ha hecho nuevamente dueño de la situación.

El ministro del Interior, señor Goto, ha sido nombrado primer ministro.

Otras noticias manifiestan que Goto ha sido también asesinado por los rebeldes.

Según los informes de última hora, se asegura que el primer ministro, señor Okanas, y el ministro

del Interior, señor Goto, están solamente prisioneros.

Se ha declarado el Estado de Guera en todo el Japón.

Las Bolsas de Osaka y Tokio están cerradas.

MUSSOLINI RECIBE AL SUBSECRETARIO DE ESTADO

Roma, 26.—El señor Mussolini ha recibido esta mañana al subsecretario de Estado, señor Ricci, que le ha hecho una detenida exposición de las conversaciones tenidas y de las gestiones hechas durante su estancia en Alemania.

De Provincias

SE VUELVE A LA NORMALIDAD

Sevilla, 26.—Esta semana se ha abierto a la navegación el puerto y muchos de los refugiados han re-

NO
lo piense mucho...
escuche
un
Pilot
y lo elegirá.

EN COMERCIO EN SANTA CRUZ DE TENERIFE
HONORIO ARIENZA
SEBASTIANCOURT ALFONSO, 31

gresado a sus casas invadidas por las inundaciones.

A causa de las mismas se han inundado varias casas, una de ellas en los Corrales, y sus habitantes fueron salvados por la Guardia civil.

ENORME SEQUIA EN LAS VEGAS DE MURCIA

Murcia, 26.—Una tremenda sequía azota las vegas de Cartagena y Lorca, no habiéndose podido sembrar.

REPOSICION DEL AYUNTAMIENTO

Sevilla, 26.—Hoy ha sido repuesto el Ayuntamiento de esta capital, pronunciando un discurso el alcalde señor Contreras.

EL MINISTRO DE COMUNICACIONES EN SEVILLA

Sevilla, 26.—En el tren expreso llegó el ministro de Comunicaciones, señor Blasco Garzón.

Fué recibido por las autoridades y diversas personalidades. Una compañía de Ingenieros le rindió honores.

Seguidamente el ministro marchó a su domicilio, donde fué cumplimentado por el Cardenal Ilundain.

El señor Blasco Garzón le devolvió la visita.

En el Gobierno civil hizo entrega el ministro de 14.000 pesetas, encargo del Gobierno, para los damnificados en los recientes temporales.

Acompañado del personal técnico y las autoridades visitó el lugar de las inundaciones, donde fué recibido por los vecinos con muestras de gran simpatía.

Las pérdidas ocasionadas por el temporal se calculan en 2 millones de pesetas.

El Carnaval en esta capital

El martes de Carnaval la animación en esta capital careció de interés, resultando únicamente brillante los bailes que se celebraron en el teatro Guimerá, Círculo de Amistad y Parque Recreativo.

El concurso de disfraces infantiles, organizado por el Círculo de Amistad XII de Enero en el teatro Guimerá, constituyó un ruidoso triunfo para la Junta directiva de dicha democrática entidad.

Todos los niños y niñas que participaron en el Certamen rivalizaron por la originalidad de sus trajes, viéndose algunos muy artísticos.

A continuación publicamos el resultado de la votación hecha por el público, con el ruego a los familiares de los niños y niñas agraciados, pasen por la Secretaría del Círculo de Amistad XII de Enero, donde serán registrados los nombres y apellidos de los favorecidos y se les hará entrega de los premios correspondientes.

NIÑAS.—Primer premio (número 28), con 127 votos; segundo premio (número 8), con 113 votos; tercer premio (número 12), con 110 votos; cuarto premio (número 17), con 77 votos.

NIÑOS.—Primer premio (números 19 y 20), con 268 votos; segundo premio (número 23), con 124 votos; tercer premio (número 10), con 78 votos; cuarto premio (número 11), con 66 votos.

El baile del Casino
Una de las notas más brillantes del Carnaval en esta capital fué el baile de trajes del Casino de Tenerife, el cual duró hasta altas horas de la madrugada.

El Entierro de la Sardina
Anoche se celebró en esta capital, organizado por la Comisión de Fiestas del Ayuntamiento, el tradicional y alegre Entierro de la Sardina. Asistieron al mismo varias carrozas y una banda de música.

El caso de la sardina por la población causó gran hilaridad en el público que en gran número se agrupaba por las bocacalles.

En la explanada del muelle se quemaron vistosos fuegos de artificios, los cuales resultaron muy bonitos, mereciendo los mejores comentarios de miles de almas que se estacionaron por aquellas inmediaciones.

Madrugada

MADRID SE APRUEBA POR UNANIMIDAD LA ENMIENDA PRESENTADA POR MAURA

Madrid, 27 1'30.—Se celebró la sesión de la Diputación Permanente de las Cortes, bajo la presidencia del señor Alba.

El señor Maura defendió tenazmente la enmienda presentada.

El señor Santaló se mostró contrario a la forma en que el Gobierno ha redactado el decreto, que por ser poco claro y terminante dará lugar a discusión.

El señor Barcia defiende la forma en que está redactado el decreto, añadiendo que para la derogación de la ley del 2 de enero se tomarán medidas de tipo legislativo.

Después de otras intervenciones, la fórmula Maura quedó aprobada por unanimidad, salvando su criterio cada uno de los miembros de la Diputación.

Al terminar la reunión el señor Sánchez Albornoz manifestó que se había aprobado la fórmula por unanimidad, habiendo votado en contra el señor Golcochea.

El señor Martínez Barrio dijo que la fórmula se había aprobado contra la voluntad de los partidos de izquierdas, pero que se vieron obligados a votarla por reunir número suficiente.

La CEDA no hizo ningún comentario.

LAS ACTAS PRESENTADAS

Hasta la fecha han sido presentadas en la Cámara 256 actas, entre las cuales figuran las de los señores Calvo Sotelo y Gil Robles.

UNAS DECLARACIONES DEL SEÑOR LUCIA

El jefe de la Derecha Regional Valenciana estuvo esta tarde en el Congreso.

Dijo a los periodistas que la derrota de la Derecha Regional Valenciana creía que obedecía al derrumbamiento del partido autonomista.

El señor Lucía mostróse optimista en cuanto al porvenir.

EL CONGRESO SOCIALISTA EN MIERES

El señor Largo Caballero ha manifestado que considera un error celebrar el Congreso socialista en Mieres, por estar estas sociedades escasas de fondos con motivo de los gastos electorales y porque han llevado una vida difícil debido a la situación en que han vivido. Cree que no se llevará a cabo el acuerdo de la Comisión Ejecutiva de celebrar el Congreso en dicho pueblo, que solo obedece a un motivo sentimental.

"LA PASIONARIA" ENTREGA SU ACTA EN EL CONGRESO

La diputada Doña Ibarra "La Pasionaria", estuvo en el Congreso para entregar su acta y elegir escaño.

BEVE CONSEJO DE MINISTROS

En la Presidencia se celebró anoche un Consejo de breve duración.

A la salida de la reunión, que terminó a las nueve y cuarenta y cinco minutos, el ministro de Gobernación manifestó que se había celebrado este Consejo con objeto de conocer el desarrollo de la reunión de la Diputación Permanente de las Cortes.

Añadió que se había firmado el decreto con arreglo a la fórmula del señor Maura, que consiste en autorizar al Parlamento catalán para que se reuna y nombre presidente de la Generalidad.

En idéntico sentido se expresaron los demás ministros incluso el señor Azaña.

PROVINCIAS

LA SEQUIA CREA UNA SITUACION ANGUSTIOSA EN ALGUNOS LUGARES DE LA PENINSULA

Murcia, 27.—En los términos de Cartagena, Lorca, Pacheco y Carrasco una pertinaz sequía ha impedido el siembre de la cosecha. En estas regiones solo ha llovido dos días en este año.

Las cosechas de almendra y oliva se presentan verdaderamente calamitosas. Los huertanos solicitan del Gobierno la construcción de caminos vecinales con el fin de ocupar a los obreros y mitigar en parte el hambre que amenaza a esta comarca.

LA SOLICITUD DE LICENCIAS DE ARMAS

Barcelona, 27.—El delegado del orden público, ante las numerosas instancias solicitando licencia de armas, advierte que se restringirá la autorización a los casos verdaderamente justificados.

EXTRANJERO

EL LEVANTAMIENTO MILITAR CONTRA EL GOBIERNO JAPONES

Shanghai, 27.—El levantamiento militar contra el Gobierno ocurrió de la siguiente forma:

En la mañana de ayer el quinto batallón del tercer regimiento de la primera división, que se hallaba municionado y dispuesto para marchar a la Manchuria, atacó el edificio de la policía en el Ministerio del Interior, adyacente a la residencia del primer cuartel general del Ejército. Se inició el combate con fuego de fusilería y ametralladora, y una vez ocupado el edificio fué incendiado y saqueado por las tropas rebeldes.

El jefe de policía, que se encontraba en el mismo, resultó herido y consiguió que algunos leales le condujeran a otro barrio, donde reunió fuerzas con los cuales volvió y atacó a los sediciosos, causando entre ellos gran número de bajas.

Otros grupos de sublevados atacaron al conde Makino, guardián del sello privado, el cual resultó ligeramente herido.

Más tarde los sublevados ocuparon el Ministerio de Justicia, que fué rescatado por una compañía de Infantería de Marina que formó retenes en dicho Ministerio.

LAS SANCIONES CONTRA ITALIA

Londres, 27.—Un periódico de esta capital dice que varios ministros británicos prefieren que se cierren los puertos a los barcos italianos a lugar a discusión.

El temor de que el señor Mussolini considerase este acto de guerra y porque el cierre de los puertos podría aplicarse si el embargo de petróleos no alcanzara la mayoría en el Comité de los 18.

ULTIMAS NOTICIAS SOBRE EL MOVIMIENTO CONTRA EL GOBIERNO JAPONES

Washington, 27.—Informes recibidos de Tokio aseguran que los militares rebeldes han llevado a cabo con éxito el golpe de Estado contra el Gobierno japonés.

CONSTERNACION EN LOS CIRCULOS CHINOS

Shanghai, 27.—Los acontecimientos desarrollados últimamente en el Japón han causado gran consternación en los círculos políticos chinos.

EN RUSIA SE SIGUE CON INTERES EL DESARROLLADO DE LOS SUCESOS EN EL JAPON

Moscú, 27.—Se sigue con gran interés el desarrollo de los sucesos revolucionarios en el Japón. No se ha hecho ningún comentario oficial.

SENSACION EN LOS CIRCULOS DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra, 27.—Los sucesos desarrollados en Tokio han producido una gran sensación en los círculos de la Sociedad de Naciones.

REVOLUCION COMUNISTA EN CHINA

Peiping, 27.—Tres mil comunistas han cruzado el Río Amarillo, ocupando tres condados al Oeste de Shanghai. De esta última población han salido fuerzas para expulsarlos de las posiciones tomadas.

ANUNCIE USTED EN "GACETA DE TENERIFE"

Desde Alemania

¿Europa a remolque de Rusia?

Los políticos europeos que en su día pretendieron inútilmente aplastar el bolchevismo ruso que sus rivalidades habían alentado y que azuzaron contra la Rusia soviética Thonkhaechewki, a los imponiéndoles enormes sacrificios de sangre y de dinero sin ningún provecho, ahora parecen haberse quedado deslumbrados y anonadados porque los dirigentes soviéticos, después del fracaso sucesivo de sus diferentes concepciones doctrinales, aparentan volver a la política tradicional del paulavismo ruso, reanudando las intrigas del zarismo, que tan poderosamente contribuyeron a provocar la desastrosa guerra europea.

Especialmente los políticos británicos, parecen haber sido hipnotizados por el camarada Litvinof, o quizá por el antiguo teniente aristócrata zarista y ahora mariscal soviético Thonkhaechewski, a los que el nuevo Rey Eduardo VIII parece haber dispensado una acogida particularmente cordial, que no podía por menos de impresionar a los demás jefes de Estado y políticos convenidos en Londres, los que, naturalmente, por mimetismo, se sintieron acometidos por una extemporánea simpatía por la política soviética.

Donde esta simpatía hubiera faltado, los plutócratas de la City que dominan y dirigen a la política británica se encargaron de despertarla, poniéndola como condición para la toma en consideración de las peticiones de créditos de los políticos franceses y de otros países, porque, por lo visto, para sus designios de explotación sistemática de la economía de los demás países, los plutócratas británicos no tienen mejores aliados que los farrocos bolcheviques rusos, que intentan dar a creer a los papanatas que combaten al capitalismo.

Ahora bien: todos estos políticos campeones de la democracia y de la Sociedad de Naciones aprovecharon sus conciliabulos de Londres y de París para tratar de todo menos del plecto italo-etíope que, por lo visto, por su insignificancia, puede tratarse en Ginebra para entretener a la galería.

En cambio, los asuntos de la seguridad colectiva y de la política en la cuenca del Danubio, mucho más importantes que el de los arenales de Etiopía, se tratan en conciliabulos secretos, a espaldas de la opinión pública: los políticos democráticos se aventuran en combinaciones y convenios que fatalmente desembocarán en nuevos tremendos conflictos.

Por lo visto, la diplomacia británica, interesada en mantener en desasosiego a Europa mientras realiza febrilmente su enorme programa de nuevos armamentos, que le permitirá una hegemonía in-

contrastada, explota el miedo enfermizo o el odio cerril contra la Alemania nacionalsocialista, explotando el espantajo del "peligro alemán", esgrimido sin escrúpulos por los agitadores soviéticos para encubrir sus designios.

A su vez, los políticos democráticos se avienen a poner a sus países a remolque de la Rusia soviética con la esperanza de sus traerse a las consecuencias de sus múltiples fracasos, y sin tener en cuenta que exponen sus respectivos países a nuevas y más dolorosas decepciones.

La diplomacia soviética se agita en Europa para desquitarse de los reveses sufridos en Asia, donde su actuación provocó grandes estragos y heridas todavía no restañadas, teniendo, sin embargo, que retirarse ignominiosamente delante del vigoroso avance japonés.

El caso podría repetirse en Europa, donde los Gobiernos democráticos, dispuestos a exponer sus respectivos pueblos a los peores riesgos con tal de salvar intereses personales o de partido, encuentran una oposición creciente, inspirada en el ejemplo de los países organizados con Gobiernos verdaderamente nacionales, dispuestos a defender su independencia contra todo intento abierto o sorapado: Alemania ha llamado desde hace tiempo la atención sobre el peligro de una intervención de la Rusia soviética en los asuntos europeos.

Sin embargo, parece que el Pacto militar franco-soviético acabará por ser aprobado a pesar de la oposición despertada en la misma Francia y Rumania, desoyendo las advertencias de su Estado Mayor, está a punto de realizar el proyecto de Titulescu, de abrir paso al Ejército rojo hacia Checoslovaquia, cuya oligarquía dominante, con tal de conservar su proficua hegemonía, se dispone a traicionar al país, apoyándose en la ayuda militar extranjera.

Todas estas aberraciones de políticos ineptos e incapaces se pretenden cargar a cuenta del pretendido "peligro alemán"; pero los pueblos empiezan a ver claro en el juego y recuerdan las categorías declaraciones pacifistas del canciller Hitler, que ninguna persona de buena fe puede poner en duda.

Berlín, febrero de 1936.

Necesitamos relacionarnos exportadores frutas; negocio interesante. Escribid apartado 13°015.—Madrid.

ELLOS DE CAUCHO SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAJOR BREVEDAD Y ECONOMIA

Un comentario de "A B C" Esto es la República

"Hemos rescatado nuestra República! ¡Esto es la República de abril!", gritan ahora. Y no hay duda. Esto es la República, la de abril y la de todas las fechas; que las fechas pueden cambiar el ritmo y algunos accidentes y aspectos, pero nunca la entraña y el ser de la República, esencialmente revolucionaria, como la definen el señor Azaña y otros prohombres del republicanismo y del marxismo, los

que en el Poder y fuera del Poder le marcan el rumbo y la rescatan de la casual influencia o de las infortunadas tentativas de los que no la sienten así, como es y como tiene que ser. Esto es una coalición de partidos neta y doctrinalmente revolucionarios para ocupar el Poder con un pacto público de acción revolucionaria, precursora de avances más decisivos; porque el programa—y en él se consigna

explícitamente—sólo es una tregua para que los republicanos seudoburgueses que van al Gobierno paguen el tributo que deben por la conquista y hagan desde el Poder la parte de revolución a que se han comprometido. Esto es la revolución abierta en 1931 y que, como todas las revoluciones, sigue su marcha más o menos impetuosa y ha de seguirla mientras no en-

cuentre la reacción verdadera y eficaz, de soluciones radicales, sin fórmulas de transigencia y de acomodamiento.

Ahí están los elementos genuinamente revolucionarios del Pacto de San Sebastián; los que en las Cortes Constituyentes impusieron la Constitución revolucionaria; en fin, los que en octubre quisieron revolucionariamente instaurar el régimen soviético y despedazar a España en Repúblicas demagógicas. Ahí están los socialistas, los comunistas, los sindicalistas, los anarquistas, los separatistas, los perseguidores de la Religión; pero ahora vienen en avalancha, con una fuerza electoral inesperada, con un crecimiento cuyas causas—responsabilidades de abandono, lenidad y torpeza—no es muy necesario exponer por el momento. Los partidos de la revolución social son los dominadores de la alianza que con apremios de violencia se aproxima al Poder. Todo es de ellos. Todo lo ponen ellos, y los demás han ido de prestado a la contienda electoral; de prestado tienen la representación parlamentaria y de prestado estarán en el Poder sometidos a la férula marxista. Y esto es la República.

(De "A B C").

Cartelera de espectáculos

Parque Recreativo
A las 6:30 y a las 10, la producción titulada "Regina".
A las 8:15 la magnífica opereta "Desfile de Primavera".
Royal Victoria
A las 6:15 y a las 10, la producción en español "La alegre mentira".
A las 8:15, la producción en español "El precio de un beso", por José Mojica.
Cine Numancia
A las 6:30 y 10:15 la emocionante película del Oeste "El Lobo".

A las 8:30, la producción cinematográfica "Elisir de amor".
Cine San Sebastián
A las ocho y a las diez, la insuperable producción nacional "El mi hombre", por Valeriano León.
Cine Toscal
A las ocho y a las diez, la producción del Oeste americano "Almas de acero".
Cine Victoria
A las ocho y a las diez, la superproducción "Música en el aire".

Fué detenido en el Puerto de la Cruz, el autor de la muerte de un individuo en la Victoria

El martes último, después de haber realizado una brillante investigación la fuerza de la Guardia civil del Puerto de la Cruz, fué detenido en aquella localidad el vecino de la misma, de profesión chófer, Cristóbal Hernández, de 40 años de edad, el cual se declaró autor de la muerte del vecino de la Victoria Antonio Herrera del Cristo.

De tal suceso dimos cuenta a nuestros lectores en la anterior edición, y como se sabe, el expresado suceso ocurrió en la noche del lunes, cuando el infortunado Antonio Herrera paseaba por la carretera del Norte en unión del médico señor Cobiella y de otros amigos suyos, siendo atropellado por un camión que conducía el tal Vicente, el cual se dió rápidamente a la fuga.

El detenido fué puesto a disposición del juez de Instrucción de La Laguna, habiéndose ordenado su ingreso en la cárcel de dicho partido.

La Tinerfeña

Sociedad Anónima de la Plaza de Toros de Santa Cruz de Tenerife. De conformidad con lo que previenen nuestros Estatutos, se convoca a los señores accionistas para celebrar Junta general el día 5 de marzo, a las seis de la tarde, en la casa número 12 de la calle Pérez Galdós.

ORDEN DEL DIA
Examinar, aprobar o reparar el balance de las operaciones realizadas durante el año de 1935 y acuerdos consiguientes.
Santa Cruz de Tenerife, 26 de febrero de 1936.—El secretario, Francisco González.—Visto bueno, el presidente, Juan Ojeda Bethencourt.

Sociedad de Caridad de Señoras

de Santa Cruz de Tenerife
CONVOCATORIA
En cumplimiento del artículo 10 del Reglamento, se cita a las señoras socias a Junta general en la casa habitación de la señora presidenta, calle de Fernán Galán número 62, el sábado 29 del corriente, a las once de la mañana.
ORDEN DEL DIA
Presentación de cuentas.
La secretaria, Carmen Rosa Guimerá.

Información militar

Los reclutas del cupo de instrucción

Para dar cumplimiento a la Orden circular de 12 del actual (D. O. número 36), referente a la distribución y destino a Cuerpo de los reclutas del reemplazo de 1935, y agregados al mismo, pertenecientes al cupo de instrucción, el excelentísimo señor general comandante militar ha dispuesto que, además de las normas marcadas en dicha Orden circular, se tengan en cuenta las siguientes instrucciones:

Artículo primero.—Servicio reducido.—Si algún recluta de esta clase y cupo de instrucción no estuviera destinado a Cuerpo, los jefes de las Cajas lo pondrán en conocimiento de esta Comandancia con urgencia, a fin de proceder a su destino, según dispone la regla primera de la citada orden circular.

Artículo segundo.—Servicio ordinario.—Los jefes de las Cajas distribuirán el contingente de las suyas en los Cuerpos de la Comandancia para su destino, con sujeción al estado que se acompaña, dando cuenta a este Centro de haberla efectuado.

ANUNCIE USTED EN "GACETA DE TENERIFE"

Una nota de la Unión Nacional Económica

Camblada la situación política y constituido un nuevo Gobierno, que es reflejo de la voluntad nacional expresada en las urnas, creemos un deber inexcusable establecer comunicación con la opinión pública, exteriorizando en estos momentos los anhelos de las clases productoras que representamos.

Las elecciones nos han demostrado que España se halla dividida sensiblemente en dos mitades y si no se crea entre ellas una zona de convivencia no habrá economía posible. Ya es hora de ensayar una política en la que exista un sentido de continuidad, una base de paz y un ambiente de confianza para cuanto sean problemas nacionales, desterrando esa otra política de rencores, venganzas y desquites en que tan pródigos hemos sido.

Las palabras pronunciadas por Radio por el presidente del Consejo permiten abrigar la esperanza fundada de que va a practicarse la política de convivencia y de ello nos felicitamos, y para ello ofrecemos nuestro concurso. Cuanto sea respeto a la Ley, mantenimiento del orden y propulsión de la riqueza se conforma a la esencia de nuestra razón de ser.

La economía nacional atraviesa por unos momentos de grave de-

presión, y si no se la levanta ni el Estado podrá mantener sus actuales ingresos tributarios, ni el ahorro hallará inversiones útiles, ni los obreros podrán tener trabajo. Se necesitan los estímulos de planes y obras útiles y reproductivas que creen trabajo; pero se necesita también contener la política social, a la que viene comprometido el Gobierno, en límites racionales que no excedan las posibilidades económicas, ni introduzcan gérmenes de indisciplina o disociación en el seno de ninguna actividad productora.

Una vez más renovamos nuestros lemas: afirmación del principio de autoridad, respeto a la ley y a los derechos adquiridos, mantenimiento del orden, respeto a la propiedad, confianza para la economía creada y estímulos para la creación de riquezas nuevas, armonía de clases sociales. Es el único camino posible para la reconstrucción económica y el saneamiento financiero del país. Sólo se puede recorrer animados de un sentimiento de solidaridad nacional y de convivencia ciudadana. Nosotros lo estamos siguiendo de modo constante en nuestras actuaciones, y lo que deseamos es encontrar en él al Gobierno para acompañarle con leal colaboración.

Deportes

FUTBOL
Esta tarde jugarán Portugal y Alemania
Esta tarde se celebrará en Lisboa el interesante encuentro de fútbol internacional entre los equipos representativos de Portugal y Alemania.

El "once" germano presentará el mismo cuadro que derrotó a España en Barcelona.
Portugal alineará un formidable conjunto, en el que destaca el internacional Piuga, muy conocido del público tinerfeño.

GALLOS
Las peleas del domingo
El domingo último se celebraron en nuestro Circo gallico las primeras peleas de contrata entre los partidos de La Espuela y Salamanca, venciendo el primero por seis riñas a 1.

Asistió numeroso público.
Observatorio municipal
EL TIEMPO: Día 26 de febrero
Temperatura máxima, 18°6.
Temperatura mínima, 13°4.
Humedad relativa media, 61 centésimas.
Dirección dominante del viento, N.
Recorrido del viento durante las últimas 24 horas, 251 kilómetros.
Agua evaporada durante las últimas 24 horas, 49 milímetros.
Precipitación acuosa, 0°0 milímetros.
Estado general del cielo, nuboso.
Estado general del mar, rizado.
El jefe del Observatorio, Miguel Botella.

Mutualidad de Patronos Agrícolas de la Comarca Norte de Tenerife.-Orotava

CONVOCATORIA
Con objeto de celebrar Junta general ordinaria, se cita a los señores mutualistas para que se sirvan concurrir al local social, Fernán Galán, 22, el día 29 de los corrientes, a las cinco de la tarde, para tratar y resolver sobre los particulares siguientes:
1.—Lectura y aprobación, en su caso, del acta anterior.
2.—Examen y aprobación o censura de la liquidación y balance del año 1935.
3.—Memoria del ejercicio anterior.
4.—Elección de cargos vacantes en la Junta de Gobierno, y
5.—Manifestaciones de los señores socios.
Orotava, 22 de febrero de 1936.—
R. Machado y Llerena, presidente.

Ahora, más que nunca, con serenidad y entereza ante el dolor de España, que es el dolor de sus hijos, hay que levantar el ánimo y poner, por encima de todos los afanes de esta hora crítica, el amor a la Patria; a la Patria, que no es un episodio, ni una eventualidad, ni un azar, sino toda la tradición y toda la esperanza.

¿Desca Vd. obtener impresos económicos?
Encárguelos en Librería y Tipografía Católica, S. Francisco, 7. Teléf. 157

FIGURINES RECIBIDOS



OOOOOOOOOOOOOOOO

Figurines de temporada
de Verano 1936

ELITE 7'50
LA MODE DE PARIS 6'00
LA MODE FAVORITE 3'50

Figurines mensuales

LA FEMME ELEGANTE 2'75
PREFERENCES 3'00

Figurines quincenales

MODES ET TRAVAUX 2'65

OOOOOOOOOOOOOOOO

DE VENTA EN LA
LIBRERIA Y TIPOGRAFIA CATOLICA
San Francisco, 7. Teléfono 157

Banco Vitalicio de España

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
FUNDADA EN 1880
Seguros sobre la vida y Rentas Vitalicias en todas sus combinaciones. Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de valores.
Fondos de garantía en 31 de Diciembre de 1934
PESETAS 159.850.535'05
Pagado a los asegurados en el año 1934
PESETAS 15.429.180'67
Total pagado por la Compañía desde su fundación a los asegurados
PESETAS 235.451.176'48
Domicilio social: Rambla de Cataluña, 18.—BARCELONA
Sucursal en MADRID: Calle de Alcalá, 25
EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPANIA
Delegaciones en todas las capitales de España.—Agencias en todas las poblaciones de importancia.
Autorizado por la Inspección Mercantil y de Seguros

CLINICA COSTA

DIRIGIDA POR
D. DIEGO GUIGOU Y COSTA Director y fundador del Hospital de Niños.
D. LUIS GABARDA SITJAS Cirujano jefe del Centro Quirúrgico de Tenerife.
Abierta nuevamente al público con la colaboración de distintos especialistas, admite enfermos de Cirugía y Medicina, exceptuando los infecciosos y mentales.
Los enfermos ingresados pueden ser operados por los cirujanos que indiquen y seguir siendo asistidos por sus médicos de cabecera.
COCINA DE REGIMEN PARA ENFERMOS DIABETICOS Y DEL APARATO DIGESTIVO
SERVICIO ESPECIAL DE PARTOS

Entrada y salida de buques

Nuestro puerto

Vapores llegados ayer

"Viera y Clavijo", español, de 505 toneladas, procedente de Las Palmas, con carga general y 20 pasajeros para este puerto; consignado a Cruz.
 "Darro", español, de 1433 toneladas, procedente de Marsella, con carga general y un pasajero para este puerto; consignado a Ledesma.
 "Leopoldville", belga, de 6320 toneladas, procedente de Matadi, con 147 pasajeros en tránsito; consignado a Elder.
 "Santa Eulalia", español, de 169 toneladas, procedente de Hoya Grande, con frutos; consignado a R. López.
 "Santa Rosa", español, de 279 toneladas, procedente de Santa

Cruz de la Palma, con frutos; consignado a R. López.

Veleros llegados ayer

"Concepción Fernández", balandro español, de 27 toneladas, de la pesca, con pescado; consignado a su patrón.

Vapores despachados ayer

"Bouzo", italiano, para Nápoles.
 "Leopoldville", belga, para Amberes.
 "Betancuria", noruego, para Londres.
 "Santa Eulalia", español, para Santiago.
 "San Carlos", noruego, para Dieppe.
 "Gomera", español, para Santa Cruz de la Palma.

"Viera y Clavijo", español, para Valverde.
 "Wolfram", alemán, para Matadi.

Veleros despachados ayer

"Guanchilmerfe", pallebot español, para Las Palmas.
 "Fe", pallebot español, para la pesca.
 "Joven Gaspar", pallebot español, para la pesca.
 "Dolores Ramírez", balandro español, para la pesca.
 "Tinito", balandro español, para la pesca.

Vapores atracados al muelle

En el día de ayer se encontraban atracados al muelle dique Sur los vapores siguientes:
 "Betancuria", noruego, cargando frutos.
 "San Carlos", noruego, cargando frutos.
 "Santa Eulalia", español, descargando frutos.
 "Gomera", español, efectuando operaciones de carga y descarga.
 "Viera y Clavijo", español, efectuando operaciones de carga y descarga.

DISTINCION Y ELEGANCIA SE NOTAN AL LLEVAR MEDIAS "ALLEN A"

AUTOMOVIL CITROEN, 70 caballos, en perfecto estado de conservación, pintura y capota completamente nueva, con gran número de piezas de repuesto. Se vende.

SE ALQUILA CASA moderna y espaciosa con todo confort, dos cuartos de baño y hermosa cocina, jardines y huerto con frondosa arboleda y frutales, sita en las afueras de esta población, inmediaciones del Hotel Quisisama, magnificas vistas, paraje delicioso. Puede añadirse terreno inmediato en la extensión que conviniere al inquilino. Darán razón: don Antonio Oramas, abogado, Villaiba Hervás, 25. Teléfono 1.268.

En la primera dársena

Fondeados en la primera dársena se encontraban en el día de ayer el cañonero "Canalejas", el vapor mercante noruego "San Lucas" y los españoles "San Isidro", "Isora" y "Adeje".

La Granja "LA ROSALEDA"

VENDE: Leche pura garantizada, Huevos frescos del día. Gallos reproductores Castellanos negros, Leshorn blanco, Rhode Island y Prat Catalán; gallinas de razas y patos corredores Indios. Teléfono 1.539. La Laguna, Camino de la Manzanilla.

Compañía Trasatlántica

El día 29 de Febrero saldrá de Santa Cruz de Tenerife con destino a San Juan de Puerto Rico, Ciudad Trujillo (Santo Domingo), La Guayra y Cristóbal, el magnífico vapor correo

"Juan Sebastián Elcano"

el que admite pasajeros y tiene hueco para carga. Solicitudes de localidades e informes, sus agentes

VIUDA E HIJOS DE JUAN LA ROCHE, Capitán Galán, 35. Telf. 256 Santa Cruz de Tenerife.

Línea fija semanal para Liverpool

El sábado día 22 de febrero, cargará en este puerto con destino a LIVERPOOL, el hermoso vapor

"MARGA"

admitiendo fruta hasta las siete de la tarde.

Dicho buque reúne las suficientes cualidades de acondicionamiento y ventilación para asegurar a la fruta un viaje en perfectas condiciones.

Para informes, el Sindicato Agrícola "Unión de Exportadores", Avenida de Cuba 5 y 7. Teléfonos números 237 y 655



COMPANIA TRASATLANTICA

CAPITAN GALAN, 35. SANTA CRUZ DE TENERIFE.

Vapor "Manuel Arnús" A Nueva York, Cuba y Méjico

Salidas: Barcelona y Tarragona, 10 de febrero.
 Escalas: Valencia, Málaga, Cádiz, Vigo y La Coruña.
 Destino: Nueva York, Habana y Veracruz.

Vapor "Juan Sebastián Elcano" A Puerto Rico, Venezuela y Colombia

Salida: Barcelona, 23 de febrero.
 Escalas: Valencia, Málaga, Cádiz y Tenerife, 29 de febrero.
 Destino: San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Colombia y Cristóbal.

Vapor "Cristóbal Colón" A Cuba y Méjico

Salidas: Bilbao y Santander, 26 de febrero.
 Escalas: Gijón, La Coruña y Vigo.
 Destino: Habana y Veracruz.

LA TRASATLANTICA ES ESPAÑOLA

¿Quiere volar? ¿Quiere gozar de las sublimes sensaciones del aire?

VISITE EL

LUNA PARK

Domingo y días festivos a las 3 Días laborables a las 7

EXITO

EXITO

Llegada y salida de Vapores

BLUE STAR LINE

LINEA DE VAPORES CORREOS RAPIDOS ENTRE LONDRES, BOULOGNE, LISBOA, MADERA, PERNAMBUCO, RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES Y VICEVERSA, ADMITIENDO PASAJEROS Y CARGA.

Los vapores "ALMEDA STAR", "AVILA STAR" y "ANDALUCIA STAR", de 15.000 toneladas, mantienen un servicio regular entre Tenerife y Europa, y Tenerife y la América del Sur. Estos buques lujosos permiten hacer un viaje rápido con comodidad suntuosa. Jamás llevan emigrantes, transportándose ÚNICAMENTE pasajeros de PRIMERA CLASE.

PROXIMAS SALIDAS PARA LONDRES:

Febrero 21.—AVELONA STAR.
 Febrero 28.—AVILA STAR.
 Marzo 6.—NORMAN STAR
 Marzo 14.—RODNEY STAR
 Marzo 20.—ANDALUCIA STAR.

Nota.—Los vapores ANDALUCIA STAR, ALMEDA STAR y AVILA STAR admiten pasajeros para Funchal (Madera), Lisboa, Boulogne y Londres.

PROXIMAS SALIDAS PARA AMERICA DEL SUR

Febrero 27.—AFRIC STAR
 Marzo 6.—ALMEDA STAR.
 Marzo 12.—AVELONA STAR.
 Marzo 19.—STUART STAR.
 Marzo 27.—AVILA STAR.

(Las fechas que se citan están sujetas a alteración sin previo aviso) Para informes: HAMILTON y Co., agentes.—Apartado 102. — Santa Cruz de Tenerife.—Telegramas: HAMILTON, Tenerife.

Yeoward Line

RELACION DE LA SALIDA DE LOS VAPORES PARA LIVERPOOL DURANTE EL MES DE FEBRERO DE 1936.

Día 1.—Sábado, vapor AGUILA
 Día 8.—Sábado, vapor GARTAVON
 Día 15.—Sábado, vapor ALONDRA
 Día 22.—Sábado, vapor AVOCETA
 Día 29.—Sábado, vapor AGUILA

Precio de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward, sucesor de Yeoward Brothers, Marina 43 Teléfono 296.

FRED OLSEN LINE

Línea de vapores fruteros

SALIDAS DEL MES DE FEBRERO DE 1936.

PARA LONDRES
 Día 5.—"BETANCURIA".
 Día 12.—"BAJAMAR".
 Día 19.—"BRENAS".
 Día 26.—"BETANCURIA".

PARA DIEPPE
 Día 11.—"SAN MATEO".
 Día 18.—"SAN JOSE".

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ
 Avenida de Cuba, 12, junto al Club Náutico.—Teléfonos, 80, 278 y 851.
 PARA BURDEOS Y NANTES
 Día 21.—"SAN LUCAS".

Lea Vd. "GACETA DE TENERIFE"

Alvaro Rodríguez López

Servicio fijo semanal para los puertos de

Las Palmas, Norte y Sur de Tenerife e islas de Gomera y Palma

Para informes: Avenida de Cuba junto al Club Náutico.—Teléfonos 80, 278 y 851.

LINEA PINILLOS

SERVICIO FRUTERO RAPIDO SEMANAL Y FIJO PARA LOS PUERTOS DEL SUR DE FRANCIA E ITALIA TENERIFE—MARSELLA—GENOVA—CASABLANCA

SALIDAS DEL MES DE FEBRERO DE 1936.
 Miércoles 5.—motor correo EBRO, para Marsella, Cette y Niza.
 Miércoles 12.—motor correo TURIA, para Marsella, Cette y Niza.
 Miércoles 19.—Motor correo SIL, para Marsella, Cette y Niza.
 Miércoles 26.—Motor correo DARRO para Marsella, Cette y Niza.

NOTAS.—No se expedirá órdenes de embarque sin que previamente se presenten los despachos en la Casa Consignataria antes de las cinco de la tarde del día de salida; no pudiéndose admitir carga alguna al costado de los buques de la referida hora.

En los viajes de retorno hacen escala de Casablanca para tomar la carga que se presente para estas islas, de cuyo puerto salen al mediodía de todos los viernes.

Para informes: ANTONIO LEDESMA. Marina, 21.—Teléfonos, 187 y 887.

GACETA DE TENERIFE

SERVICIO METEOROLÓGICO
Temperatura máxima, 25.9; Temperatura mínima, 19.1
Humedad relativa media

Se admiten esquelas hasta las 4 de la madrugada
Redacción y Talleres: San Francisco, 7. Telégramas: "Gaceta" Teléfono 157 - Apartado 35

Al mes, 2'50 Ptas.; Provincias al trimestre, 8'00 Ptas.
Extranjero, un año, 80'00 Ptas.
PAGO ADELANTADO

¿Quién mantiene al socialismo si han fracasado sus doctrinas?

Cuando las bases doctrinales de una institución flaquean o caen, todo el edificio se derrumba y las doctrinas fundamentales del socialismo no resisten una crítica serena e imparcial. ¡Qué extraño puede ser, si hasta los hombres más representativos del socialismo han minado la base del sistema al exigir la revisión constante de los postulados marxistas!

En el orden puramente humano el socialismo sostiene que el hombre es solamente una categoría económica, cuyo único fin está encerrado en los bienes materiales. Además, se halla sometido a las leyes fatales de la evolución económica del Mundo y, atado de pies y manos, se ha de entregar a un Estado omnipotente y sin entrañas para que le arroje un mendrugo de pan o un "vale", muchas veces incoercible, a cambio de un trabajo abrumador e insoportable.

La dignidad humana, el inquebrantable anhelo de libertad y el espiritualismo filosófico y cristiano se levantan indignados contra afirmaciones tan denigrantes y gratuitas. El hombre sabe que lleva dentro de sí algo más que materia y no limita sus miradas a los horizontes terrenos, sino que aspira a otra meta más elevada de bienes espirituales y eternos.

El obrero no acepta el sustento material a trueque de encadenar indefinidamente su libertad y dignidad humana. No ha emprendido la conquista de sus fueros contra el capitalismo liberal para caer en las manos de otro explotador más fuerte y temible: el Estado Tirano de los socialistas.

Para que estas doctrinas materialistas y antihumanas del socialismo fueran verdaderas sería necesario que el hombre se redujera a ser bestia de carga exclusivamente, y eso ningún ser humano lo puede tolerar conscientemente.

En el orden ético-económico: La negación de la propiedad privada, la teoría del precio y sobreprecio, la concentración de toda la riqueza en manos de pocos, la lucha necesaria y la autorrevolución de la clase obrera para establecer la dictadura del proletariado, y después el Estado propietario, productor y distribuidor, dueño de vidas, haciendas e hijos, es la síntesis del sueño social de Marx. Este ha sido el verdadero opio del obrero, que le ha hecho cerrar los ojos a la realidad para vivir en regiones fantásticas y soñar en Jaujas ideales.

Pero ¡qué falso es todo ello! Sin propiedad privada, rectamente administrada, no hay estímulo suficiente para el trabajo (bienes del común, bienes del ningún), dice la sabiduría del pueblo; no hay orden económico posible, no habría paz social, ni defensa de la libertad individual y familiar; finalmente, la tierra no sería cultivada al compás de las necesidades por falta de alicientes que habrían de reemplazarse por el látigo o la pistola del delegado gubernativo. ¡Triste vida!

La teoría del sobreprecio que atribuye al obrero todo el efecto de la producción es incompleta, idealista y contraria a la natural cooperación de la naturaleza, trabajo y capital en la obra productora. Su realización sería el paso absurdo del liberalismo capitalista al liberalismo obrero, tan falso y funesto como el anterior.

No se han cumplido las profecías de Marx : : :

La concentración rápida y absoluta de riquezas no se ha verificado, sobre todo, en el campo, y las sociedades por acciones han difundido los pequeños capitalistas. La consiguiente depauperación de los proletarios y la proletarización de la clase media profetizada por Marx no se ha cumplido y el nivel de vida obrera ha subido en comodidades.

¿Qué decir de la lucha de clases y de la revolución, preludeo del paraíso proletario? Que está opuesta a la naturaleza del hombre que busca la mutua ayuda, el

amor y la paz, y a la esencia de los tres factores de la producción que trabajan unidos para repartirse los productos en justa proporción. El mito de una revolución obrera y de una era feliz posterior cuyos planes ningún socialista ha podido dibujar. ¡Cuánta sangre ha costado ya Rusia..., Asturias...!

En el orden político: El centralismo absorbente del Estado-Fetichismo, ante el cual todos son deberes sin que reconozca derecho alguno, es un error manifiesto, porque no es el pueblo para el Estado, sino el Estado para el pueblo. Además, las doctrinas democráticas del socialismo conducen a pasos agigantados al anarquismo y a la destrucción social.

En el orden religioso: Desde el socialista que admite la Religión en privado, como táctica de captación, hasta el que deja "el Cielo para los pájaros", o la llama "el opio de los pueblos", casi todos son ajenos a toda creencia revelada y pretenden una religión sin dogmas ni iglesias. Doctrinalmente, el socialismo es ateo e irreligioso y sólo admite el culto a la materia, a la máquina y a la evolución económica.

¡Qué irracional es todo esto! El hombre, por su natural dependencia del Dios verdadero, está obligado a rendirle culto, a tener religión y no cualquiera, sino la que El ha revelado: la Católica. ¡Qué triste es el ateísmo y qué humillante el culto a la materia tan inferior al hombre!

El socialismo ha fracasado

Esta sucinta refutación de las doctrinas socialistas nos dan de-

recho a deducir que el socialismo ha fracasado. Son los más autorizados escritores del socialismo los que niegan los postulados básicos del marxismo. Sería fácil traer textos precisos y claros contra las afirmaciones de Marx, el pontífice del socialismo. Bernstein, Wolmar, Jaurés, De Man, Vandervelde, etcétera, han clavado sus flechas certeras en cada uno de los puntos céntricos del socialismo marxista; ellos, que se llaman socialistas, "han roto las columnas del socialismo".

Pues ¿quién mantiene en pie este edificio en ruinas? ¿Por qué no se pasan sus inquilinos al soberbio edificio del catolicismo social?

Veremundo PARDO

- PELUQUERIA MODERNA : : PARA SEÑORAS : :
- SERVICIO ESMERADISIMO. HIGIENE Y CONFORT
- ONDULACION PERMANENTE
- LA CASA DE MAYOR CONFIANZA Y GARANTIA PARA LAS SEÑORAS Depilación. Tintes. Decoración. Masaje y limpieza del cutis. Marcado de ondas. (Mis en plis)
- Corte de pelo. Manicura.
- CRUZ VERDE, 8 Y 10. PRINCIPAL. TELF. 72

CIGARRILLOS

"La Capitana" de VILLAAMIL SANTALIA y Cia., de LA HABANA

Se venden estos magníficos cigarrillos en el kiosko "La Flor", en cajilla de 15 cigarrillos, a pesetas 0'35 cada una. Pruébelos usted y fumará estupendamente y muy barato.

Kiosko "LA FLOR", a la entrada del muelle.

MEDIAS "ALLEN A" SON LAS MEJORES

Sebastián Alvarez Castro

MEDICO

Ex interno del Hospital de Niños, ex interno y ex médico de guardia del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Enfermedades de la infancia. Medicina general. Rayos X. Carrera, 11. Teléfono 1565. La Laguna.

Avisos para visitas en Santa Cruz: Fermin Galán, 24, farmacia de I. Alvarez.

PARA PAISAJES

BAENA

Javier Felip Solá

ARQUITECTO

participa que ha trasladado su oficina a la calle de la Carrera, número 4. LA LAGUNA.

LEA USTED GACETA DE TENERIFE

Bibliografía

ESPAÑA EN LEPANTO, por el Padre Luciano Serrano, Abad del Monasterio de Silos.— Colección "Pro Ecclesia et Patria".— Editorial "Labor", de acuerdo con la Junta Central de Acción Católica.— Un volumen en tela con grabados, 8 pesetas.

La presente obra es un estudio lleno de interés, objetivo, imparcial y perfectamente documentado sobre el combate de Lepanto, o sea, su preparación, desarrollo y consecuencias que tuvo en la política europea del siglo XVI. El autor, especialista en la materia, nos ofrece una síntesis altamente sugestiva, de sus investigaciones personales acerca de este tema, que constituyendo un suceso cumbre de la Historia patria, distaba mucho de ser conocido en sus causas más íntimas, en el alma que le dió vida, secretas aspiraciones de los protagonistas y genuino significado de tan celebrada victoria.

Demuestra plenamente con los hechos que sin don Juan de Austria y los soldados españoles, no se hubiera decidido ni ganado la batalla; y cómo el plan y desarro-

llo del combate fueron obra exclusiva de la técnica naval española, la más perfecta de toda Europa en el siglo XVI. Expone la trama de los acontecimientos, cuidándose más que por los historiadores del suceso, por la correspondencia particular de don Juan de Austria, sus ministros, General del Papa y capitanes de Venecia; de ese modo, logra hacernos penetrar en la intimidad de los anhelos, espíritu y secretos móviles de las tres naciones coaligadas, cuyas tropas concurren a la batalla.

Ningún historiador ha descrito hasta ahora con tanta precisión y conocimiento histórico el efecto producido por la victoria en los centros políticos de aquel tiempo; y cómo, temerosos éstos de un acrecentamiento sin límites de la hegemonía española a consecuencia de la batalla, se conjuraron todos contra ella, levantando ejércitos para invadir su imperio, y logrando de este modo se rompiera la Liga mediante la defección de uno de los coaligados, o sea, Venecia, que hizo por separado las paces con el Turco con condiciones nada ventajosas ni honrosas para la causa cristiana.

Medias y Calcetines

Americanos



Medias marcas "Allen A" son las más finas, fuertes y no somborean. Medias "ALLEN-A".

MEJORES.

Román Morales Rufino

Imeldo Seris, 63 (-) Teléfono 702

Propiedades en venta

Invierta su dinero en propiedades. Es la mejor inversión y la más segura

- FINCAS URBANAS EN ESTA CAPITAL**
- Casa calle de Serrano, dos plantas, 33.000 pesetas. Desocupada.
 - Teobaldo Pówer, dos plantas interior, 45.000 pesetas. Facilidades de pago.
 - Calle Alvarez de Lugo (hotelito), 23.000 pesetas.
 - Jesús María, dos plantas, dos viviendas, 70.000 pesetas. Renta 8.000.
 - Calle La Rosa, terrera, con un gran solar, 14.500 pesetas.
 - Calle Jesús María, dos plantas, dos viviendas, 48.000 pesetas.
 - Dos casas terreras en la Rambla de Pulido, 27.500 pesetas cada una.
 - Pablo Iglesias, dos plantas, dos viviendas, 25.000 pesetas.
 - En El Charcón, terrera, 7 mil pesetas.
 - Jesús María, dos plantas, dos viviendas, 63.000 pesetas. 370 metros de solar.
 - San Francisco, dos plantas, céntrica, 37.000 pesetas.
 - Pescadores, dos plantas, 19.000 pesetas. Renta 150 mensuales.
 - Doctor Allart, dos plantas, 35.000 pesetas.
 - Calle Nívaria, terrera, pesetas 9.000.
 - Hotelito. Entrada La Laguna, 17.500 pesetas. Facilidades de pago.
 - Robayna, dos plantas, dos viviendas, 75.000 pesetas.
 - Casa plaza de la República (antes Constitución), tres plantas, 250 mil pesetas. Buena renta.
 - Casa en Sin Salida, terrera, 13 mil 250 pesetas.

- Casa en Salamanca, dos plantas, dos viviendas, 53.000 pesetas.
 - Casa en Doctor Allart, dos plantas, 59.000 pesetas. Buena Renta.
 - Casa en Forlier, terrera, 30.000 pesetas.
 - Casa en Serrano, terrera, pesetas 20.000.
 - Chalet. Los Naranjeros, con bonitos jardines, 5 fanegadas de magnífica tierra, 65.000 pesetas. Facilidades de pago.
 - Casa en Jesús María, dos plantas, desocupada, 32.000 pesetas. Barrio los Hoteles.
 - Rambla XI de Febrero, terrera, 17.000 pesetas. Renta 200 pesetas.
 - Varias casas en Regla, con un solar de 600 metros, 20.000 pesetas.
 - Chalet en Rambla XI de Febrero, pesetas 105.000.
 - Canales, terrera, 22.000 pesetas.
 - Chalet en Rambla XI de Febrero, 90.000 pesetas.
 - Varias casas en el barrio del Uruguay, de diferentes tipos y precios.
 - San Martín, terrera, 10.000 pesetas, renta 100 mensual.
 - Santa Rosalía, casi frente al Parque, tres pisos, reciente construcción, 70.000 pesetas.
- En la mayoría de estas propiedades se dan facilidades de pago.
- SOLARES EN ESTA CAPITAL**
- Varios solares en el barrio de los Hoteles, de distintos precios.
 - Magnífico solar en la calle de Enrique Wolfson, 1.200 metros, a 3'50 pesetas metro, a plazos.
 - Solar en Fermin Galán (antes

- Castillo), 250 metros cuadrados, 40.000 pesetas.
- Solar en la Rambla de Blasco Ibañez, 350 metros, a 50 pesetas el metro.
- Solar en la calle de la Noria, 8'50 por 21, a 26 pesetas metro.
- Solar en la calle de Miraflores, frente al Mercado, 22 metros de frente por 22 de fondo, a 40 pesetas metro.
- Solar en Prolongación de Méndez Núñez, a 60 pesetas metro.
- Varios solares en San Francisco Javier, a 28 y 33 pesetas metro.
- Solar en San Sebastián, 7 metros por 18, a 32 pesetas metro.
- Solar en Salamanca Chica (Finca Poggio), a 20 pesetas metro.
- Solar en Los Molinos, 9 por 16, con plano, cimientos hechos, arriños 1.000 bloques, pesetas 3.600.
- Solar en Vista Bella, con frente a la carretera, 30 por 30, a 12'50 metro, propio para un buen chalet.
- En el mismo sitio, varios solares de distintas medidas, a siete, ocho, nueve y diez pesetas metro.
- En La Cuesta, varios solares de distintas medidas, a precios reducidos, a pagar como usted quiera y pueda.
- Solar en Vista Bella, con vista a Santa Cruz, 30 x 20=400 metros cuadrados, de oportunidad, a 6'75 pesetas metro.
- Finca en Santa María de Gracia, siete fanegadas, con casa, estanque, agua propia, buena tierra, árboles frutales, viña, 20.000 pesetas.
- Finca en el mismo sitio ocho fanegadas, casa, árboles frutales, 25 mil 500 pesetas, facilidades de pago.

Informe: ROMAN MORALES RUFINO, Imeldo Seris, 63 Teléfono 702

Banco Hispano Americano

Capital autorizado 200.000.000 Pts.
Capital desembolsado 100.000.000 Pts.
Reservas 64.916.000 Pts.

José G. Estrada González
Especialidades en Partos y Enfermedades de la mujer
Radiólogo del Hospital Civil
Tratamiento del Cáncer
Consulta: Capitán Galán, 43, pral. Teléfono 78.
Domicilio: Jesús y María, 19. Teléfono 922